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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST. IV. PAPNŐ VELDE-ÜTCZA 8.
Telefon száma 55—88.

kéziratokat nem küldünk vissza. 
CSAK bermlntes leveleket fogadunk el.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
£-v erre . . . . 20 frt. | Egy negyedévre . 5 frt. 
Ip lei erre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 frt SO gr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
francba-. Olasz-, Orosz-. Tőrük-. Uürüg-. Spanyol- 
or#-ugl>kba. Svájcz-. Romania- és Szerbiába, 
ti ar int amaz országokba, melyek a posta- 
^rzvdeshez lartozziak, negyedévre 9 frt 20 kr 

Egy szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST. IV. PAPNÖYELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főiigynökségiinknél: 
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban altt: Daube G. L. és Társa. 
Becsben: Danneberg I.. 1. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6-K. 
Haasenstein és Vogler, I.. Wallfischgasse 10. 
Mo=se Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
«Jopelik A.. Stubenbastei Nr. 8.
Scnalek Henrik, 1., XVollxeile Nr. 14. 
és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, junius 1.
A hosszúra szabott pünkösdi szünet után 

a képviselőház holnap összeül. Azóta, hogy 
a parlament szünetel, a politikai helyzet 
oh válságossá lett, hogy a törvényhozás 
esvelőre nem is kezdhet komoly munká­
hoz. A kiegyezés ügye a képzelhető leg­
nagyobb zavarban leledzik, s a Széll- 
ktil inét sorsa ugyancsak bizonytalan. Az 
ország közvéleménye feszült várakozással 
néz az események elé, melyeknek alakulá­
sait senki előre nem látja. íme, a közjogi 
viszony kárhozatos következései! A magyar 
nemzet annyira nem ura a maga sorsának, 
h.opv a magyar kormány létele tisztán az 
osztrák kormány magatartásától függ.

Szélt Kálmán állítólag szigorúan ragasz­
kodik elfoglalt álláspontjához, melyet a 
paktum szabott meg, s melynek megköté­
sénél számításon kivitt hagyták az osztrák 
politikai viszonyokat. Számításon kívül 
hagylak azt a tényezőt, mely a magyar 
altom ügyeinek intézésében és vezetésében 
szerfölött jelentős. Annyira jelentős, liogy 
az osztrák kormánynak a Széli-féle formu­
lával szemben való merev állásfoglalása 
egyszerűen megdönti az egész paktumot.

Ila a Thun-kormány meg is bukik, ez 
nem sokat lendít a dolgok állásán; mert 
akármilyen kormány jöjjön is utána, a ki­
egyezés dolgában az is kénytelen lesz a 
Tiiun álláspontját elfoglalni. Csak két mód 
van a kibontakozásra. Vagy az, hogy a 
magvar kormány enged és meghátrál az 
osztrák követelések elől, mely esetben a 
maeyar állam rutul megalázkodik és iszo­
nya pieezedenst alkot beláthatatlan időkre. 
Vagy pedig a magyar állam rátér a tör­
vény és igazság állal megjelölt útra, és 
Ausztriától teljesen függetlenül csinálja a 
maga közgazdasági dolgait, vagyis megcsi­
nálja az önálló vámterületet. Önrendelke­
zési jogon, egyoldalúan a vámküzüsséget 
fenntartani nem lehet, mert ehhez a másik 
oldali ól biztosított reczinroczitásru van 
szükség. Erre pedig számítani nem lehet; 
mert Ausztriában a Bánffy—Badcni javas­
latokat a 14. §. alapján sem fogja semmi­
féle kormány életbeléptetni.

De bármilyen nagy garral hirdetik is 
kormánypárti lapok, hogy Magyarország, 
ha Ausztriával alkotmányosan meg nem 
egyezhetünk, rátér a gazdasági önállóság 
és függetlenség útjára: ez csak afféle jám­
bor leuyegetözés Ausztriával szemben. És 
ennek a íenyegetözesnek nincsen is ha­
tosa, mert az osztrákok jól tudják, hogy 
Magyarország vezető politikusai, akár Széli 
Kálmán áll élükön, akár más, ezt a fe­
nyegetést nem fogják beváltani. Sokkal 
valószínűbb, hogy a magyar állam a rüvi- 
liebbet iiuzza ebben a mostani küzdelem­
ben, s a magyar kormány engedni log a 
bank-puritás ügyében. Lehet, hogy Szél! 
Kálmán ebbe bele nem megy, s csakugyan 
befejezi misszióját, a nélkül, hogy valami 
okosat c.-inált volna. De majd jön utána 
más, a ki nem lesz olyan nagyon skrupu- 
lúzus. A 1 arlamenti többség pedig, a mely 
most égve-földre esküszik, hogy nem en­
ged, szépen meghunyászkodik és módját 
ejti. fogy meghunyászkodását az opportu­
nities érveivel megokolja.

Egyelőre csak várjuk, hogyan megy 
végbe a válság nálunk is, Ausztriában is. 
Sokéi nem tarthat ez a válság. El kell 
dőlnie.

: !:„t, i»t hozatal-

Lz igazgatóság-

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának telefonjelentóse. —

Becs, junius 1.

Döntés avagy megoldás helyett a mai 
ünnep rövid pihenőt hozott a kiegyezés
válságába.

A magyar miniszterek ugyan délután 
két óráig várták a korona rendelkezé­
seit, vagy a J'A«m-kormány újabb ajánlatát, 
de "miután a bankgassei-házba semmiféle 
értesítés sem érkezett, haza utaztak Buda­
pestre, hogy a ház holnapi ülésén jelen 
legyenek.

A helyzet tehát ma is az, a mi tegnap 
volt: ridegen áll egymással szemheti a magyar 
és a: osztrák álláspont, a nélkül, hogy a ki­
bontakozás módjáról bárki is biztosat tudna 
mondani.

Széli Kálmán a délelőtt folyamán minisz­
tereivel tanácskozott, azután az itt időző 
magyar újságírókat fogadta, a kik előtt 
körülbelül ugyanazt mondotta, a miket már 
tegnap jelentettem.

Határozottan kijelentette, hogy elfoglalt 
álláspontjából egy betűnyit sem enged és 
a mikor a pártközi paktumhoz szigorúan 
ragaszkodik, szorosan köti magát az 1807. 
XII. t.-cz. rendelkezéseihez is.

— Ez a ketiű az én evangéliumom, igy 
szólott és rátérve a Thun-kormány nyal foly­
tatott tegnapi beszélgetésre még hozzátette, 
és ez az a fal, a melynek nekitámaszkodva

megvédtem és megvédem rendületlenül pozi- 
csiómat.

A miniszterelnök újból hangsúlyozta ezek 
után, hogy a helyzet ma is a legkomo­
lyabb és épen ezért a képviselőház hol­
napi ülésén még néhány napi szünetet fog 
javaslatba hozni, mert még ma is fenfurog 
annak a lehetősége, hogy a kormány kényte­
len lesz a maga misszióját befejezettnek te­
kinteni.

Széli Kálmán végül arra a hirre, hogy 
Budapesten tüntetések készülnek, oda nyi­
latkozott, liogy nagyon szeretné, ha ez 
most elmaradna, mert a magyar kormánynak 
a teljes nyugalom a legnagyobb erőssége.

A magyar miniszterek a tüntetés elke­
rülése végett utaztak el innét a négy órai 
vonat helyett már 2 óra 10 perczkor.

Becsből ezt jelentik a félhivatalos Bad. 
Twd.-nak:

A magyar miniszterek ma délután vissza­
utaztak Budapestre, mert holnap jelen kell lenniük 
az országgyűlésen. Ezzel a kiegyezési kérdés vég­
leges elintézése némi haladékot szenvedett, a mi­
ről egyébiránt Széli Kálmán miniszterelnök a 
képviselőhöz holnapi ülésén valószínűleg önszán­
tából nyilatkozni fog.

Az, hogy vájjon a magyar miniszlerek a dön­
tés tudomásul vétele végett ismét Becsbe fog- 
nak-e jönni és mikor, ma még nem jutott köz­
tudomásra.

Gróf Széchenyi Manó, az 6 felsége személye kö­
rüli miniszter, tegnap magánkihallgatáson jelent­
kezett ő felségénél, hidegviz-kura miatt igénybe 
veendő rövid szabadságidejének megkezdése előtt 
és már tegnap délután elutazott Kaltenleut- 
gebenbe.

A tárgyalások folytatása.
Széli Kálmán és minisztertársai valószínű­

leg már holnap este, de lehet, hogy csak 
szombaton ismét Becsbe utaznak, hogy a 
tárgyalásokat folytassák, illetőleg, hogy a 
liháq ügyét dűlőre segítsék. E tekintetben 

határozottan semmit sem lehet mondani, 
mert az is megesiietik, hogy a döntés csak 
a jövő hét régén következik be.

Annyi bizonyos, hogy a magyar kormány 
feltétlenül ragaszkodva eddigi álláspontjához, 
a döntést, legyen az bármily végű, a maga 
részéről siettetni fogja.

Széli Kálmán a szabadelvű pártban.
Szed Kálmán miniszterelnök ma este egy ne­

gyed nyolez órakor Budapestre érkezett és a 
vasútról nyomban a szabadelvű pártkürbe hajta­
tott, a hol nagy számmal gyülekeztek egybe a 
képviselők.

Mini hogy Bécsből vett értesülések alapján a 
kormány tagjait csak kilencz órára várták vissza, 
Szélt Kálmán szinte észrevétlenül lépett a te­
rembe. A mint azonban megpillantották alakjai, 
harsány éljenzéssel körülvették és könnyen elkép­
zelhető érdeklődéssel hallgatták minden szavát.

Széli Kálmán párthívei előtt is nyíltan kijelen­
tette, hogy a helyzet tyin komoly és itt is hozzátette, 
hogy a kormány szigorúan ragaszkodik programm- 
jához és inkéibb lesz misszióját befejezettnek tekin­
teni, semhogy abból tnguljen.

A jelenvoltak a kormányelnököt zajos tetszés­
nyilvánításokkal gyözödtették meg a felől, liogy 
mindenben helyeslik eljárását.

Széli Kálmán ezután a párt előkelőbb tagjait kű- 
lún-külön is fogadta és azután Horánszky Nán­
dorral, Szilágyi Dezsővel, Tisza Kálmánnál és 
Berztviczy Albertiéi beszélt hosszasabban a mi­
niszteri szobában.

A nagyteremben ezalatt I.ukács, Darémyi és 
Hegedűs miniszterek ismételték a kérdezősködő 
párthivek előtt a miniszterelnök iménti kijelen­
téseit és azon voltak, hogy mindenkit meguyug 
tassanak.

Széli Kálmán egyébként kevéssel nyolez óra 
után a klubból lukasára távozott.

A holnapi ülés.
Mozgalmas és érdekes ülése lesz holnap a kép- 

viselőháznak. Az ülés előtt délelőtt tiz órakor a 
függetlenségi és 48-as párt koníerencziát tart, a 
melyen értesülésünk szerint azt fogja határozni, 
hogy a válság ügyében bevárja a miniszterelnök 
nyilatkozatát. Ez a nyilatkozat, mint fenti tudó­
sításunkból is kiderül, holnap be fog következni. 
Széli Kálmán a haznak újabb, de csupán néhány 
napi szünetet log javaslatba hozni és az ország­
gyűlés előtt is ki fogja fejteni, liogy álláspontjá­
ból, melyet a paktum elébe szab, nem engedett és 
nem is fog engedni. Parlamenti körökben bizo­
nyosra veszik, hegy ezt a nyilatkozatot a ház 
egyhangúlag tudomásul veszi és hozzájárul a mi­
niszterelnök indítványához.

Osztrák minisztertanács.
Ma délelőtt 11 órakor az osztrák miniszterek minisz­

tertanácsra ültek össze, mily három óra hosszat tartott.

Bécsi lapvélemény.
A «Neues Wiener Tagblatt» holnapi száma a válság­

ról magyar forrásból a következő értesülést hozza:
A magyar miniszterek ma egy óra délutánig a Bank- 

gassei palotát nem hagyták eh A délelőtt folyamán gróf 
Andrássy Gyula is csatlakozott hozzájuk, a kinek láto­
gatása azonban a válsággal nincs összefüggésben.

Hogy a magyar miniszterek szerda éjjel nem utaztak 
haza, ennek oka az, hogy Szélt Kálmán a legutolsó 
pillanatig rendelkezésre akar állani. Ez egy udvariassági

tény gróf Tiiun és társai iránt, a kik szerdán este a 
mai napra esetleges újabb látogatást tettek kilátásba.
Ez a lépés azonban az osztrák miniszterek részé­
ről nem történt meg. De ha Széli Kálmán 
Becsben maradt Is, eddig elfoglalt álláspontjától 
mégsem tért eh Széli Kálmán visszautasító maga­
tartása az osztrák miniszterekkel szerdán történt 
összejöveteleiben kifejezésre is jutott.

Hangsúlyozzuk ezt a szót : «összejövetelek», mert 
Széli Kálmán kijelentette, hogy újabb tárgyalásokba 
nem bocsátkozik. Azt, a mi szerdán közte és az osztrák 
minh-zterek közölt lefolyt, egyszerű beszélgetésnek nevezi 
Széli Kálmán, mert — mint már eleve hangsúlyozta — 
minden körülmények közt álláspontjához ragaszkodnia 
kell. Széli Kálmánt köti a magyar ellenzékkel kötött 
Írásbeli paktuma és férfiszava. Ezt az álláspontját az utóbbi 
napok valamennyi kihallgatásában hódolalteljes tisz­
telettel, de egyszersmind a legnyomatékosabban is ki­
fejezte a király előtt.

Figyelemreméltó, hogy gróf Thun-nak a tegnapi 
«Fremdenblatt»-ban hivatkozott két jegyzékéről, Széli 
Kálmán csak miniszterelnökké való kineveztetése után 
nyert tudomást. Továbbá ebben a jegyzékben nem az 
van mondva, hogy a kormány nem fogadja el a Széli- 
éle formulát, hanem egyszerűen más javaslat tétetik.

Jellemző Széli Kálmánnak a magyar ellenzékkel kö­
tött kompromisszum azon pontjára vonatkozó nyilatko­
zata, melyben az ellenzék kötelezi magát, hogy a vám­
szövetségnek esetleg 1913-ig terjedő időre való megkö­
tését nem obstruálja. Széli Kálmán úgy nyilatkozott, 
hogy ezt a szövetséget meg lehet kötni, ha a kiegyezést 
Ausztriában tárgyalhatják.

Széli Kálmán, a ki ma délután 4 órakor elhagyta 
Bécset, még ma este értekezett a szabadelvű párt kiváló 
tagjaival, jelentést tett nekik a helyzetről és megbeszélte | 
velük a ház holnapi ülésében teendő nyilatkozatát. 
Ebben valószínűleg ki fogja jelenteni, hogy gróf Tiiun 
és kabinetje egy küzvetilö javaslatot akar tenni, a me­
lyet be kell várni, a mi azonban, ha ez a kompro- 
nusszum-javaslat a Széli-féle formulát tángálná, a ma­
gyar kormányt nem tartja vissza attól, hogy továbbra 
Is régi álláspontjához ragaszkodjék.

Ugyan-e forrásból utalnak arra, hogy a legjobb bizo­
nyítéka annak, hogy Széli K.ilmun nem adta be le­
mondását, az, hogy Széli K., Imiin holnap meg fog 
jelenni a képviselőházban, a nélkül, hogy lemondásáról 
emiilvst tenne. Parlamenti szokás szerint ugyanis a 
kabinetnek a lemondásra következő legközelebbi ülés­
ben jelentést kell tenni a háznak a lemondásról.

Elmaradt fáklyásmenet.
Megírtuk, hogy az egyetemi ifjúság hódolatát 

fáklyásmenettel akarja kifejezni Széli Kálmán 
miniszterelnök iránt a kiegyezés kérdésében tanú­
sított magatartásáért. Mi it a „Kel. Ért.“ je­
lenti, e fáklyásmenet eg' dőre elmarad. «Ma dél­
után ugyanis szabadelvű parti polgárok értekez­
tek az egyetemi iljak vezetőivel s a fáklyásmenet 
elhalasztásában állapodtak meg, mivel a jelen 
körülmények közt a miniszterelnöknek nem lenne 
kellemes e tüntetés, annál is inkább, mert azt 
Ausztria elleni tüntetésnek minősítenék. A döntés 
után azonban annál impozánsabb fáklyásmenetet 
akar az ifjúság rendezni.

tette a püspök a szokásos kérdést : mi sérelmetek vagy 
kivánságtok van ? Egyszerű őszinteséggel azt a feleletet 
kapta: más semmi, csak az, ha a tanító ur még job­
ban tanítaná a magyar nyelvet. A püspök pedig 
másnap alaposan megvizsgálta az iskolában a magyar 
nyelv-tanítást, s miután tényleg talált e tekintetben 
hiányokat, ezek pótlása iránt nyomban rendelkezett.

A most meglátogatott egyházközségek, daczára ex­
ponált helyzetüknek, s daczára, kogy a magyarosodás! 
proczesszus folytán a hitélet nagy próbára van kitéve 
bennük, mind megnyugtató vallás-erkölcsi képet tártak 
fel, a mi nagyrészt, az illető gyülekezetek vezetőségeinek, 
lelkészeknek és felügyelőknek buzgalmát, áldozatkész­
ségét dicséri. Különös figyelemmel kutatta a püspök 
mindenhol azt, vajon nem ártottak-e az országos egy­
házpolitikai törvények az egyházi érdekeknek ? S 
megnyugvással vette tudomásul, hogy mindeddig sehol 
sem láthatók azoknak valamely káros hatásai.

A püspököt kísérő egyházmegyei felügyelő : Beniczky 
Árpád, mint épen e vidék országgyűlési képviselője, 
szintén a tisztelet és ragaszkodás sok jelével találkozott 
ezúttal kerülete független érzelmű választóinál, kikkel a 
bizalmas és szeretetteljes viszonyt a maga részéről is 
fokozta rokonszenves megjelenése által.

E látogatás ötnapi szünet után, junius C-án veszi 
folytatását Kis-Zellőben.

EGYHÁZ.
Dr. Baltik ev. püspök látogatása a nógrádi 

egyházmegyében. A dunáninneni ág. h. ev. egyház- 
kerület püspöke, dr. Baltik Frigyes — mint tudósítónk 
írja — megkezdette a canonica visitatiot a nógrádi egy­
házmegyében, mely legnagyobb ev. egyházmegyének 46 
egyházközsége közül ez évben 23-at fog meglátogatni. 
Egyelőre a b. gyarmati és a nógrádi járásokhoz tartozó 
7 olyan gyülekezetben tartotta meg a látogatást, a me­
lyek a sokkal népesebb rum. katli. falvak közt feksze­
nek elszórva s a melyek eredetileg tiszta tót telepitvé- 
nyek voltak, ina m«ir azonban többé-kevésbbé magya­
rosodásnak indultak, részben meg vannak már 
magyarosodra. Természetes, hogy ily helyeken úgy 
felekezeti vallásos, mint magyurosodási szempontból 
nagy fontossága van az ilyen püspöki egyliázluto- 
gatásnak.

A püspök hurutján először is a szügyi tekintélyes gyü- 
lckrzethe érkezett B.-Gyarmatról, székhelyéről. Itt csat­
lakozott hozzá a xisitalioDaiis bizottság, melynek tagjai 
H laUur Miksa nógrádi ev. füf-speres, beniczky Árpiid 
orsz. képviselő s a nógrádi ev. egyházmegye felügyelője 
és Biszkup Béla egyházmegyei lejegyző. Szügyücn üd­
vözölte a püspököt a megye törvényhatósága névében 
Fagy Mihály alispán. Az egybázhivek úgy itt, mint 
további utján is mindenütt őszinte örömmel s fényesen 
fogadták löpusztorukat, kit utján mindenfelé díszes ban­
dériumok s a vidék előkelőinek úri fogatai kisértek, inig 
ő az egész utat Beniczky felügyelő négyes fogatán tette 
meg. Illő tiszteletben részesítették az országosan ismert 
és tisztelt főpapot a községek elöljárói is mindenfelé. 
Mint a th. közigazgatás képviselői Baintner és Rá­
kóczi/ ioszolgabirák szerepeltek a visitationál.

Szügyböl Surány-Terénybe, majd sorban Legénd, 
Agárd, Felső-Pelény, Bánk és Alsó-Bodony egyházakba 
ment a püspök és kísérete. Mindenütt alaposan megvizs­
gálta az egyházak külső és belső állapotát; az ez al­
kalomból rendezett ünnepélyes istentiszteleteken a 
hívek lelki épülésére közreműködött s igaz evan­
géliumi szellemben a más felekezetbeliekkel való 
szeretetteljes békére buzdította a népet. Ilyen­
kor az istentisztelet mindenütt azon nyelven vé­
geztetett, a mely a gyülekezetben általánosan hasz­
nálatik, a püspök azonban magyar nyelven még 
ott is prédikált, a hol e nyelv Ismerői csekélyebb szám 
ban vannak. A hivatalos eljárás s a jegyzőkönyvnek 
felvétele pedig kivétel nélkül mindenütt magyar nyelven 
történt.

A mi a magyar nemzeti érdeket illeti, örömmel 
jelenthetjük, hogy a püspök ezt mindenütt ép oly me­
legen karolta fel, mint az egyházi és vallásos érdeket. 
Hisz különben nem lehetett volna oly ovácziókban 
része, mint a minőkben tényleg részesült mindenfelé a 
világi előkelőségek — péld. Bánkon Szontagh Pál 
v. b. t. tanácsos — részéről. Érdekes eset történt 
F.-Petényben. Ez még majdnem teljesen tótnyelvü köz­
ség, bár papja, tanítója hazafias érzésű emberek, de 
hát öregek már. Itt, e midőn a presbyteriumban fel

VIDÉK.
* Viharos közgyűlés Debreozenben. Debreczen 

város szerdai közgyűlése — mint levelezőnk jelenti — 
szokatlanul zajos lefolyású volt. Harmincznégy tárgyat 
tűztek ki a napirendre, köztük az 1898. évi zárószáma­
dásokat, több ingatlan megszerzése és elidegenítése fe­
lett való névszerinti szavazást, néhány kisebb tisztviselői 
állás betöltését, a szabadsógharcz emléke felállításának 
ügyét s több más fontos közérdekű dolgot. De a köz­
gyűlés csupán a tárgysorozat harmadik pontjáig jutott 
négy órai ülés alatt. A városi tanícs e pontnál sza­
bályrendeleti javaslatot terjesztett elő a f. évi julius 
1-jén életbelépő 1899. évi VI. t.-cz. alapján gyakorol­
ható fogyasztási adópótlék szedhetése tárgyában. A ta­
nács a hús kivételével a borra, szeszre és édcsitett ita­
lokra nézve javasolta biztosit! <tni a város részére ezen 
uj jövedelmi forrást. Nem annyira c szabályrendeleti 
tervezet ellen, a melyről kevés szó esett, mint inkább a 
város által nagyban és kicsinyben folytatott szeszkeres- 
kedés ellen heves támadást intéztek azok, a kit; nem 
tartják a város méltóságával usszeegyeztethetőnek azt, 
hogy a korcsmáros szerepére vállalkozzék. E te 
kintélyes párt szónokai közül többen csak abban 
az esetben voltuk hajlandók a szabályrendeletet 
«általánosságban részletes tárgyalás alapjául elfogadni, 
ha a közgyűlés elébb utasítja a tanácsot, hogy 30 na­
pon belül a pálinka-üzlet számadásaival együtt, a me­
lyek mindezideig mély titokban tartattak, részletes jelen­
tést terjesszen a közgyűlés elé az alkoholizmust ter­
jesztő üzlet megszüntetése iránt. Voltak, a kik a tanács­
nak amiatt is súlyos szemrehányást teltek, hogy a vá­
rosi szeszkereskt dúst a közgyűlés felhatalmazása és 
megkérdezése nélkül rendezte be. amivel jogtalanságot 
követett el. Egyik szónok pedig kijelentette, hogy kere 
settcl támadja meg a szeszkereskedés felügyelő bizottsá­
gának ezégbejegyzését. Az elnöklő gróf Degenfeld József 
főispán hasztalan figyelmeztette a szónokokat, hogy a 
pálinka-üzlet dolgát, a mely nincs a tárgysorozatba fel­
véve, ma nem tárgyalhatják, s erre vonatkozólag meg 
szüntető határozat sem hozható ezúttal. De a városi 
pálinka-kereskedés fenntartásának is akadtak pártolói 
részint a város házipénztárának érdekéből, a mely en­
nek segítségével pótolhatta a fogyasztási adók megval 
tusából eredeti vesztesegeit ; részint a közönségre való 
tekintetből, a mely azóta, hogy a város szeszraktárt ál­
lított, olcsóbb és jobb minőségű pálinkát kap. Végre is 
a közgyűlés 67 szavazattal b3 szó ellen elvetette azt 
az inuitvanyt, hogy a szabályrendelet a napirendről le­
vétessek. sőt azt 69 szóval 42 tlivu általánosságban el­
fogadta s utasította a tanácsot, hogy 30 nap alatt 
számadásokkal együtt tegyen jelentest a szeszkereskedést 
illetőiig, hogy fenntartassúk-e vagy megszüntettessék. A 
közgyűlést pénteken íolytátják.

* Föszolgabtró-Jelölée. A dunavecsei járásban az 
Ürvpedusben levő föszfág bírói állásra a ma tartott né­
pes vrt-kezíeten C.:kcy Imre dunaveasei szolgabirót 
igen I v többséggel jelölték.

ÚJDONSÁGOK.

Szives figyelembe!
— junius 1.

A fürdő-évszak beálltával, mint minden évben 
előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket. a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt uj ezimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet is megírni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket Is. úgy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába 6 kr.. Német­
országba 8 kr., a többi külföldre 11 kr.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöftzctőinlxt, 
a kiknek előfizetése május öl-én tejút t, hogy azt 
mielőbb mcqujitani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szel küldésében fennakadás álljpn be.

Előfizetési árak:

Egész évre....................................20 frt — ler
Negyedévre................................... ü , — ,
Egy hóra ......................................... 1 , 80 .

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , IHvat- 
Hzaton“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Ferdinand főherczeg teg­
nap délután Berlinből visszaérkezett Béc=be. — 
Frigyes és Karoly István főherczegek tegnap este 
Pozsonyból Bécsbe érkeztek. — Ferencz Szalvátor 
főherczeg tegnap este Ennsből visszatért az osz­
trák fővárosba. — Mária Terézia föherczegnő 
tegnap megnézte a bécsi műcsarnok kiállítását. — 
özvegy gróf Cziráky Jánosné súlyos betegen fek­
szik az Erzsébet-tér 3. szám alatt levő lakásán. 
Az agg grófné már hossabb idő óta gyöngélke­
dik s a pünkösdi ünnepek alatt meg is hült, a 
mitől állapota aggasztóra vált. — A görög trón­
örökös is felesége ma délelőtt Cronbergbe érke­
zett. A trónörökös párt Frigyes császár őzvegye 
fogadta.

Űrnapja a fővárosban.
Űrnapját a hagyományos kegyelettel ünnepelte ma a 

katholikás egyház és a főváros közönsége. A mai napon 
három helyen volt körmenettel egybekötött ünnepi 
istentisztelet: a budavári koronázó Mátyás-templomban, 
a belvárosi főplébánia-templomban és az ó budai plébánia- 
templomban. Mindhárom helyen disz-századok vonultak 
ki és a kürmenetek útvonalán katonaság alkotta a disz- 
őrséget. A mai ünnepen nevezetes újítás történt, a 
mennyiben Böschatt János belvárosi káplán kezdemé­
nyezésére a katonai zenekarok mind a három helyen 
régi magyar egyházi énekeket játszottak az istentiszteiét 
és a körménél alkalmával.

4 budavári koronázó Mátyás'lemplomban 
reggel hátkor kezdődött az ünnepi istentisztelet. A tem­
plom. melyben a koronaőrök álltak diszőrséget, a zsú­
folásig megtelt közönséggel. A szentély padsoraiban 
ültek : Wlassies Gyula, Plósz Sándor és Cseh Ervin 
miniszterek, Gromon Dezső és Zsilinszky Mihály 
államtitkárok, gróf Szapáry István a főrendiház ház­
nagya, Márkus József főpolgármester, Halmos János 
polgármester, Szalay Imre min. tanácsos, a nemzeti 
muzeum és Rádisics Jenő az orsz. iparművészeti mú­
zeum igazgatója, Rudnay Béla főkapitány, Herczegh 
Mihály prorektor, az egyetem és műegyetem tanácsa, 
a tisztikar tagjai élükön Roítonczy György altábornagy 
térparancsnokkal, Czibulka és Gaudernack altábor- 
nagyokkal s Csesznák Benő tábornokkal. Az ünnepi 
misén Vaszary Kolos biboros-herczegprimás gyüngélke- 
dése miatt dr. Kohl Medárd pápai prelátus pontifikáit 
dr. Keines Antal budavári plébános és számos pap 
segédletével. A templomi ének- és zenekar Vavrinecz 
Mór karnagy vezetésével Beliczay Gyula F-dur misé- 
jét adta elő. Mise után a katonai diszőrsúg közt a kör­
menet fölkereste a Szentháromság-téren, a dísztéren, az 
uri-ulezában fölállított oltárokat s kilencz órára tért 
vissza a templomba. A rend mindvégig példás volt.

belvárosi főplébánia-templomban reggel hét­
kor volt a nagymise, a melyet Kimer plébános mondott. 
Ezután megindult a körmenet a váczi-utczán a Szervi­
ták, a koronalierczeg-utczán a Fercncziek, az egyetem- 
utczán az egyetem, a papnövelde- és borz utczákon az 
angol kisasszonyok Lipót-ulczai templomához, a hol 
mindenütt oltárok voltak felállítva. Az angolkisasszonyok 
templomától a menet a Lápot- és Iranyi-utczákon át visz- 
szament a belvárosi főplébánia-templomba.

Az ó budai plébánia-templomban Kirschhofer 
Károly plébános végezte az ünnepi szertartást, a melyen 
nagy közönség vett részt. A többi plébánia-templom­
ban vasárnap junius 4-én tartják meg az urnapi kor- 
menetet.

Bécsből táviratozzák, hogy az urnapi körménél a ki­
rály, a főherczegek ős udvari méltóságok jelenlétében 
a szokásos egyházi és katonai pompával ment végbe. A 
misét a szembajban szenvedő Gruscha biboros-berczeg- 
érsek helyett Schneider püspök czelebralta. Ú felsé­
gét megérkezésekor és távozásakor lelkes óvácziókban 
részesítették.

— A trónörökös Becsben. Ferenes Ferdinand 
trónörökös — mint az osztrák fővárosból jelentik 
— tegnap este fél tízkor Berlinből visszaérkezett 
Bécsbe.

— Erzsébet királyné magyar díszruhája a 
nemzeti múzeumban. A nemzeti muzeum régiségtára 
értékes ereklyével gyarapodott. Tegnap helyezték el azt 
a magyar díszruhát, melyet boldogult Erzsébet király­
nénk viselt akkor, mikor a millenniumi esztendőben a 
király oldalún az országgyűlés hódolatát fogadta. A fe­
kete damasztból készült pompás díszruhát Gizella és 
Mária Valéria főherczegnők meghagyásából Ferenczy 
Ida, a boldogult királyné felolvasónője, tegnap adta át 
Szalay Imre miniszteri tanácsosnak, a nemzeti mu­
zeum igazgatójának. Az átadásnál jelen volt még Wlas­
sies Gyula kultuszminiszter titkárával, dr. Rényi Jó­
zseffel és dr. Hampel József, a régiségtár igazgató-őre. 
A díszruhát egy külön üvegszekrénybe Meissl Marián 
a királyné volt kc-niornája helyezte el, olyképen, hogy 
a múzeumi régiségtárát látogató közönség mindig meg­
tekintheti ezt a drága ereklyét.

— Frigyes főherczeg Szombathelyen. Frigyes 
főherczeg táborszernagy, Wumibrant-Stuppach, 
Niklas és Chram altábornagy s több vezérkari főtiszt 
kíséretében e hó 6-án Szombathelyre érkezik terep 
tanulmányozás czéljából. A főherczeget a közönség nagy 
ováczióval készül fogadni.

— A kolozsvári halálos párbaj. Megírtuk, 
hogy Kolozsvárt Oberschall Pál a pozsonyi jog­
akadémia rendkívüli tanára tegnap délután pár­
bajban agyonlőtte Pntnoky Domokos előkelő 
földbirtokost. A nagy feltűnést keltő párbajról a 
kővetkező részleteket jelentik nekünk:

Oberschall Pál, a pozsonyi jogakadémia rend­
kívüli tanára, néhány nappal ezelőtt Kolozsvárra 
érkezett, hogy mint az egyetemi kör volt elnöke, 
részt vegyen a kör jubileumán. Tegnapelőtt este 
elment a Newyork-kávéházba, a hol nagy, jókedvű 
társaság volt együtt. A társaságban volt Putnohy 
Domokos is és egy hölgy. A szomszéd asztalnál 
poharazásközben egy ur a másikat ölelgette és 
csókolgatta, a mire Putnoky megjegyezte:

__ No, ez már a teljes elázás! Fiatal korunk­
ban mi is igy tettünk, de nekem nem is volt 
kellemes, a mikor csókolgattak.

Oberschall erre megjegyezte:
— No de azoknak sem!
A társaság hangos kaczajra fakadt, csak Put- 

nokyt érintette kellemetlenül ez a megjegyzés. 
De nem szólt semmit, sőt később még koczintott 
is Oberschallah De a mikor a társaságban levő 
hölgy férjével eltávozott, Putnoky fölkelt, neki­
támadt Oberschallnak s úgy megütötte, hogy a 
főidre esett, a fejéhez vágta a kávés csészéjét s 
végül a székkel akart neki menni. Ekkor közbe­
léptek a pinezérek, a kik a széket kicsavarták 
Putnoky kezéből. Oberschall, a kinek az arczán 
véres esik látszott, mintha kardvágást kapott 
volna, orvoshoz sietett és bekötötte ja fejét, reg­
gel pedig provokáltatta Putnokyt. Oberschall se­
gédei voltak: Fekete Béla városi tanácsos és 
2’utsek Sándor ügyvéd, Putnokyé gróf Bethlen 
Károly és Putnoky József hadnagy, Domokos 
öcscse. Maga Oberschall pisztolyt választott fegy­
verül, mert lázasan, betegen nem érzett elég erőt, 
liogy kardra álljon ki Putnokyval. a ki hatalmas
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termetű, erős ember volt. A segédek a következő 
föltételeket állapították meg: Pisztolypárbaj, hu­
szonöt lépésről avámz nélkül, légy nélküli pisztoly- 
hfal, kétszeri golyóváltás, csütörtök lövésnek szá­
mit, a czélzás ideje tiz másodpercz.

Tegnap délután háromnegyed hatkor találkoz­
tak a postaberekben. Alig hogy fölállottak, Put- 
noky magához kérette a két orvost és előttük 
meg a segédei előtt szóbeli végrendelet tett. 
Ugyanekkor Oberschall kijelentette a segédei előtt: 
minden eshetőségre számítva, kinyilvánítja, hogy 
azzal a tréfás közbeszólással Putnokyt nem akarta 
megsérteni.

E kijelentés után megtörtént a békités kísérlete, 
de eredménytelenül és igy megkezdődött a páros 
viaskodas. Tutsek Sándor ügyvéd vezényelt:

— Egy . . . kettő . . . három.
A három szónál egyszerre dördült el mindkét 

léi pisztolya és ugyanabban a pillanatban Put- 
noky a földre roskadt. Az orvosok hozzá siettek 
és látták, hogy bal homlokából vér folyik. Még 
arra sem volt idejük, hogy megnézzék a golyó 
ütötte sebet, mert Putnoky, a ki körülbelül negy­
venéves erőteljes férfi volt, néhány másodpercz 
múlva egy jajszó nélkül meghalt. A segédek a 
közeli javító intézetből a halott elszállításáért tele­
fonáltak és ezzel vége volt a lovagias ügy­
nek, Oberschall azonnal jelentkezett a vizsgáló­
bírónál.

Oberschall Pál dr. Oberschall Adolfnak, a királyi 
kúria tanácselnökének, volt marosvásárhelyi táblai 
elnöknek a fia és Bónis István a kolozsi kerület 
országgyűlési képviselőjének a veje. Piendkivül 
rokonszenves, körülbelül harmincz éves fiatalem­
ber, a kit szolid úri modoráért mindenütt kedvel­
tek. Röviddel ezelőtt a pozsonyi jogakadémiához 
nevezték ki segédtanárnak, a hova bemutatkozás 
czéljábúl a múlt héten utazott.

Putnokyt holnap délelőtt 10 órakor szállítják 
birtokára Mezőerkedre.

— Ágnineldo meghalt. Egy Maniilából Madridba 
érkezett távirat azt hozza hírül, hogy Ágúin áld o, a 
föl kelők vezére meghalt. Állítólag a harcz sikertelen­
sége annyira elkeserítette, hogy öngyilkos lett. Sokan 
azonban azt rebesgetik, hogy meggyilkolták.

— Zsidóit/(főzés Jtomániúbnn. A Jász- 
varos körül fekvő román községekben a kereske­
delem kizárólagosan jómódú zsidók kezében van. 
A románok nemcsak Jassyban, hanem annak kül­
területén is gyanús szemmel nézték a zsidók bol­
dogulását. Tegnapelőtt este néhány egyetemi pol­
gár népgyülést hivott egybe abból a czélból, hogy 
a zsidók meggazdagodása ellen tiltakozzanak. Az 
egy begy ült polgárság azonban nem reagált az 
izgató beszédekre, hanem nyugodtan szétoszlott. 
A gyűlés összehívóit rendkívül boszantotta a 
kudarcz s megvásároltak pálinkával egynéhány 
Mihanczot, a kik azután megrohanták a zsidókat, 
s a mellett, hogy üzleteiket kifosztották, ráadásul 
egyeseket még bestiális módon meg is kínoztak. 
J«issy város „Tirgul-Cukului“ nevű piacz.a rövid 
dű alatt csatatér lelt. A lakosság a felizgatott 

‘•savargók partját fogta s a csata oly arányokat 
öltött, hogy a requirált katonaság és csendőrség 
<sak nagy nehezen tudta helyreállítani a rendet. 
Az ütközetben több mint száz ember súlyosan meg­
sebesült ; huszonöt katona halálos sebeket kapott. 
A t-sendorség őrsparancsnoka, Vrabic százados a 
újén és mellén oly súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy életbenrnaradásához nincs remény. A meg­
rémült zsidó lakosság túlnyomó része az izraelita- 
tunplomhan keresett menedéket, melynek abla­
kait betörték. Ötven embert letartóztattak a 
helyszínén s a vizsgálat lefolyása alatt újabb 
letartóztatások is történtek. A vizsgálat kiderítette, 
hogy az izgatások már régen folytak Jassy vidé­
kén, különösen Talaresci községben.

— Vcnatkisiklás. Ai újvidéki vasúti állomás köze­
lében, mint levelezőnk táviratozza, a gyorsvonat elgázolt 
egy kocsit, a melyben három ember ült. A lovak 2 a 
kocsi tünkre mentek. Az egyik utas fején oly súlyos zu- 
zédasokat szenvedett, hogy pár óra alatt meghalt. 
A másik kettő is súlyosan megsérült.

Letartóztatott öröksóg-sikkasztó. Pécsett szen- 
zúcziós 1' tar bíztatás történt. .A agy Ákost, a pár hét 
■ olt elhunyt Nagy Marton dúsgazdag földbirtokos 
imokaöcscstt tartóztatta le a rendőrség. Az esetről kö­
vetkezőket jelentik : Nagy Márton nem hagyott hátra 
írásbeli végrendeletet, csak szóbeli végrendeletet tett 

•nuk előtt s ennek alapja« Nagy Ákos a hagyatékból 
az n dekelt rokonság megkérdezése nélkül — nagyobb 

1 ==zegü készpénzt és értékpapírt vett birtokába. A ha­
gyatéki leltározáskor azonban a rokonok erre rájöttek 
*s sikkasztásért feljelentést tettek ellen»* a pécsi kir. tör­
vényszéknél. A vizsgálóbíró kihallgatta Nagy Ákost, a 
ki beismerte, hogy a hagyatékból — a rokonság értesí­
tésé nélkül — birtokába vett készpénzt és értékpapíro­
kat, de hivatkozott a tanuk előtt tett szóbeli végrendi-1- 
kezésre, mely szerint az elhalt végrendelkező az ő két 
at — kiknek keresztapjuk volt — tette altalános örö­

köseivé s ő mint fiainak apja fel volt jogosítva a vég­
rendelet értelmében, mint annak egyszersmind megbízott 
végrehajtója is, eljárni. A rendőrség a vizsgálóbíró meg- 
keresésére az elhunyt örökös lakásán házkutatást tartott 

a Wertheim-szekrényben nyolezezer forint készpénzt 
s többféle értékpapírt találtak. Nagy Ákost a vizsgálat 

e- U-jezéseig fogva tartják.
Bobért feleségének öngyilkossági kísérlete.

hitvesi szeretet erejének megrázó jelenete játszódott le 
minap elhunyt Robert Imre halottas ágya melleit. 

Boáért felesége iszonyú fájdalmában, hogy férje meg* 
i ült, egy önzetlen pillanatban morfium-oldatot ivott. 
An.de nem tudott annyit felhajtani a gyilkos folyadék­
éi, a mennyi egy tulvilági útra elég, mert Robert fivére, 

i ki ebben a pillanatban toppant a szobába, kiragadta 
k /éhül a még félig telt üvegcsét.

— Rokonaimnak talán örömöt szereztél, hogy meg­
intetted eleiemet, — szólt a szerencsétlen asszony

"gorahoz, — de engem csak boldogtalanná tettél.
Kobertnét. a ki jelenleg még mindig ágybanfekvő be­

ug a mérgező folyadéktól és a nagy gyásztól, azóta 
rokonai őrizet alatt tartják.

— A pestis. A //avas-ügynökségnek jelentik Kal­
lóból : Konstatálják, hogy az Alexandriában előfordult 
gyanús megbetegedések csak közönséges és nem raga- 
ni.s bubo-pestis-eseiek. A betegség semmi esetre sem jár­
ványos. A lakosság kitünően viselkedik. Sem Kairóban, 
-m a vidéken nem fordult elő gyanús megbetegedés. 

Minden más híreszteléssel ellenkezőleg konstatálják, hogy 
Alexandriában egy hónap óta csak 9 megbetegedes for­
dult elő és a betegek közül hét részben meggyógyult,

szhen gyógyulófélben van.
— Sárgaláz. New-Orleansban — mint egy távirat

— úti — egy sárga.az-eset fordult elő, a miért is Texas 
ó imban a New Orleansból érkező szállítmányokra el- 
ndelték a vesztegzárt.
— Beteg államfogoly. Csizmadia Sándor szó- 
i.iiista iró egy évet töltött a váczi államfogházban. A

mióta az igazsagügyminiszter az államfoglyoktól meg­
vonta a havi 24 irtot, nem a legjobb dolguk van s ép 
• • í yan közönséges rabkosztot kell enniük, mint a többi 
raboknak. Csizmadia most gyomorhurutot kapott s bár 
már másodszor van megidézve egy sajtóperben, beteg- 
s ge miatt nem jelenhetett meg kihallgatásra a vizsgáló- 

író előtt

— Öngyilkos szerkesztő. Bécsben tegnap — mint 
egy távirat jelenti — dr. Kaffka Józsefet, a «Triester 
Zeitung» volt szerkesztőjét felakasztva találták lakásán. 
A hatvankilencz éves szerkesztő állítólag a miatt kö­
vette el a gyászos tettet, mert félt, hogy megvakul és 
noha vagyoni viszonyai olyanok voltak, hogy nem kel­
lett anyagi gondoktól tartani, mégis inkább a halált vá­
lasztotta.

— Felfedezett bankónyomda. A temesvári rend­
őrség, mint levelezőnk táviratban jelenti, fényes fogást 
tett, a mennyiben kézrekeritett egy veszedelmes hami- 
sitóbandát, mely tízforintos bankjegyeket gyártott kiváló 
ügyességgel. Tegnap egy elegáns asszony állított be 
egyik belvárosi dohánytőzsdébe és öt darab 5 kros le­
véljegyet vásárolt, melyért tízessel fizetett. A boltos meg­
nézte a pénzt és gyanúsnak találta. Magával vitte az 
asszonyt a rendőrségre s ott Bandi főkapitány rögtön 
felismerte a hamisítványt, de elküldte a pénzjegyet az 
osztrák-magyar bankfiókhoz is és ott is hamisnak is­
merték fel. Röviddel azután két oláh paraszt jelent­
kezett egy eltépett tízessel. Kisült, hogy ezt a városház 
kapuja előtt találták összetépett állapotban. Ez mása 
volt a hamisítványnak s nyilván a rajtakapott asszony 
dobta el, mikor a városházához kisérték. Megállapítot­
ták, hogy az asszonyt Einwag Alojziának hívják s 
rögtön házkutatást tartottak nála józsefkülvárosi lakásá­
ban. Két jókora zsák ezüstpénzt találtak nála s egyéb 
levelezés közt egy pozsonyi látképes levelezőlapot, melyen 
ez a pár szó állott : «Nem kaptam abból, tudniillik ab­
ból a jó szilvóriumból». Az asszony bevallotta, hogy 
ezt a levelezőlapot sógorától, 1Biró Lajostól kapta. Ezzel 
azután a rendőrség már nyomon is volt. Bíró Lajos 
ugyanis azelőtt itt Temesvárod; kőnyomdával birt s 
most Budapesten lakik. Telefonoztak a fővárosba, de 
ott a rendőrség nem talált nyomot. Időközben itt kisü­
tötték, hogy Biró Lúgoson tartózkodik. Ma hajnalban 
rajtatörtek s épen munkánál kapták, a mikor nagyban 
gyártotta a tízeseket. Több ezer forint ára hamisítványt 
találtak négyesével egy ivén, s teljesen felszerelt kő­
nyomdát. Birót a bünszerekkel együtt Temesvárra 
vitték.

Rövid hírek. Kunszent mártonban Biró 
István földműves két éves Márton fia egy vízzel 
telt árokba bukott és odaveszett. — Jász-Álsó- 
Szent-Györgyben Kovács Mihály postamestert 
sikkasztás miatt a csendőrök letartóztattak. — 
Fegyvereteken Benei István 14 éves kondás a 
fölötti szégyenében, hogy a gazda megverte, fel­
akasztotta magát. — Orsóván Skundrea Rudolf 
asztalossegéd féltékenységében Knott Gyula hon­
védbakát orozva lelőtte. — Hód- Mező- Vásár­
helyt Kiss Péterné ismeretlen okból gyufaoldattal 
megmérgezte magát.

= Ünnepély a tolonezházban. Megírtuk, hogy a 
lolonczházban egy idő óta a letartóztatottak szamara 
felolvasásokat tartanak, a gyermekeket pedig oktatásban 
részesítik s körülbelül egy hónap előtt tartotta egy 
apácza a tolonezház második emeletén a 7. számú te­
remben az első előadást és tegnapelőtt már iskolai ün 
nepéiyt rendeztek a tanulók. Urs Nándornak, a to­
lonezház vezetőjének nevenapj.it ünnepeltek. A tanfo­
lyam vezetője titokban rendezte ez ünnepélyt. Tegnap­
előtt reggel a lolonczok küldöttsége tisztelgetl a rendör- 
tanácsosnal és meghívta a tiszteletére rendezett ünne­
pélyre. Délelőtt 1U órakor 95 férfi és nő, valamint 25 
gyermek riadó éljenzése fogadta a belépő rendörtana- 
csost, a kit a tisztviselők kara kisért. Az ünnepélyt kar­
ének nyitotta meg, a mely után Burák Sándor 13 
éves pékinas lépett elő és egy üdvözlő verset szavalt el, 
a melyet már a tolonezház iskolájában tanult. Azután 
négy liu alkalmi színdarabot adott elő. Egy tanuló té- 
peludéset adták elő, a kit az ész, szorgalom és akarat 
visszavezetnek a helyes ösvényre, a melyről már-már 
letérni akart. A nagyon ügyesen előadott színdarab 
után karénekkel fejeztek be az ünnepélyt. Végül Urs 
Nándor rendőrlanácsos tartott beszédet. Figyelmeztette 
a tolonezokut, hogy soha sem Leső a jó útra visszatérés 
és buzdította őket, hogy kiszabadulásuk után erős aka­
rattal és szorgalommal lássanak a becsületes munka után.

*= Tömeges gombamérgezés. Az élelmiszerek 
könnyelmű ellenőrzése csaknem négy emberéletet köve­
telt áldozatul. A Bem-utcza 24. számú házban lakik 
Cseprega- Ignácz 44 éves napszámos feleségével, szüle­
tett Oyulás Erzsébettel, náluk lakik még Materük 
Ferenc/. 33 éves gyümölcsárus és Bamary Giza 5 
éves leányka, a ki dajkaságban van náluk. Csepre- 
gané tegnap deiutan egy utczai kofától gombát vásá­
rolt, a mit azutan vacsorára közösen elköltőitek. Éjiéi 
tájban hirtelen mindannyian rosszul lettek. A jajga- 
t.isra figyelmessé leltek a szomszédok,a kik berohantak és 
mind a négyüket heves görcsökben szenvedve találtak. 
Rögtön a mentőket hívták segítségül, a kik gombamér- 
gezést állapítottak meg. A betegek gyomrát kimostak és 
csillapító szereket adlak be nekik, a mitől annyira job­
ban lettek, hogy további ápolásra a lukasukon hagyhat­
ták őket.

= Öngyilkossági kísérlet. Takács Mária varró- 
leány ma reggel öngyilkos»..gi szándékból marólúgot 
ivott. A borzasztó méreg száját és belső részeit annyira 
összeégette, hogy a segítségül hívott mentők eszméletlen 
állapotban vittek a Rokus-kórházba. Tettét alhtoiag 
szerelmi bunutaban követte el.

Hálái foghúzás közben.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy előkelő fővárosi fogorvos műtermében ma délután 
egy fiatal, szép asszony foghúzás közben hirtelen meg­
halt Éppen a száját öblítette ki. a mikor egyszerre fel­
kiáltott :

— Jaj, doktor ur, rosszul vagyok !
S ezzel előre hanyatlott és meghalt.
Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:
A Garay-tér 11. számú ház második emeletén lakott 

Trencsiner Sándor házügynök fiatul feleségével, szü­
letett Neumann Adél lel és Lét kis gyermekével. Kö­
rülbelül öt év előtt léptek házasságra. Boldog családi 
életüket két kis gyermek, egy hároméves szép leányka 
és egy négyhónapos fiúcska édesítette meg.

Jómódúak voltak, de azért szerényen éltek : legfőbb 
boldogságukat szerelmükben találtak. A fiatal, 2G éves, 
szép asszony rajongó szeretettel csüggött férjén, a ki 
viszont bálványozta feleségét.

A boldog családi életet csak az asszony gyakori be­
tegeskedése homáivosilotta él.

— Idegesség — mondották az orvosok. Voltak azon­
ban, a kik szívbajosnak, sőt hisztérikusnak is mondották 
az asszonyt. Azt is iiiresztclik, hogy a szegény teremt« s 
már regebben, két Ízben, összeesett az utczán és a men­
tők vitték lakására.

Néhány nap előtt Trencsinernénak megfájdulták a 
fogai. Férje többször küldötte, hogy menjen a fogorvos­
hoz, de az asszony csak azt hajtogatta, hogy ő nem 
megy, fél a foghúzástól.

Tegnap este a férj örömtől sugárzó arczczal jött 
haza.

— Edesem, most meggyógyítom a fogfájásodat, olyan 
szép selyemiuhát veszek neked, hogy mindjárt elfe­
lejted a fogfájást. Ötezer forintot kerestem ma egy üz­
leten.

Az asszonyka boldogan ugrott férje nyakába és össze­
vissza csókolta. A fogfájás azonban makacs volt s még 
a ma reggel vett selyemruha sem tudta megszüntetni. 
Ezért aztán az asszony ma délután végre engedett férje 
kívánságának és elment régi jó barátjukhoz dr. Hege­
dűs S. Sándor fogorvoshoz.

Délután félhat óratájban lépett be a fogorvos kere- 
esi-ut 73. számú híz elsőéindelén levő lakásába.

— De aztán vigyázzon reám, doktor ur — mondotta 
miközben beleült a mütőszékbe, J— mert tudja, hogy 
nagyon ideges vagyok és félek ám a foghúzástól.

Dr. Hegedűs felbátorította az asszonyt, a ki végre is 
rászánta magát, hogy kihúzatja a fogát. A fogorvos 
megvizsgálta és kijelentette, hogy két fogat kell ki 
huzni.

A műtét alig tartott egy fél perczig és mindkét fog 
el volt távolitva.

— Ugy-e nem volt olyan nagy dolog — mondá enyelegve 
az orvos, egy pohár vizet nyújtva a pácziensnek, hogy 
a vérző foghelyeket kiöblögesse.

Az asszony mosolyogva intett, de alig öblögette ki 
kétszer a száját, a mikor hirtelen szédülés fogta el.

— Jaj, doktor ur, rosszul vagyok, - mondá és fel­
nyitotta derekán az övét.

A fogorvos hirtelen megmosta az ájuldozó beteg hom­
lokát friss vizzel, de nem használt.

Trencsinemé nagyot lélekzett, élöregörnyedt, 
és mire az orvos fel akarta emelni, meghalt.

A kétségbeesett orvos rögtön a divánra fektette, 
éiesztési kísérleteket tett, de már minden segítség 
késő volt.

A szerencsétlenség hire futótűzként terjedt el a 
kerepesi-uton, a hol az ünnepi kirándulók ezrei 
sétáltak. Néhány perez múlva, a mikor az inas 
a közeli rendőrőrszemet felhívta, már óriási tömeg tor­
lódott össze a kapu elé. Csakhamar megérkeztek a 
VIII. kerületi kapitányságtól Cavegia Béla ügyeletes 
rendőrtisztviselő és dr. Tihanyi rendűi orvos, a kik 
azonnal értesítették Fleischer soros vizsgálóbírót is a 
történtekről.

A bizottság néhány detektív segítségével helyszíni 
szemlét tartott. Az a liir terjedt ugyanis el, hogy dr. 
Hegedűs kéjgázzal szokta betegeit elaltatni, de a vizs­
gálat folyamán kiderült, hogy még a szükséges eszkö­
zök sincsenek meg.

A szerencsétlen fiatal asszony holttestét kivittek a 
törvényszéki orvostani intézetbe, a hol holnap felbon- 
czolják, hogy a halál okát megállapítsak.

Ezalatt egy detektív felkereste Trencsinert, a ki mit- 
sem sejtve várta cdahaza feleségét és nagy kímélettel 
mondotta neki, hogy neje hirtelen rosszul lett. Egy­
szersmind a főkapitányságra hívta. Ott dr. Tihanyi beszélt 
vele és óvatosan tudtára adta neje hirtelen halálát. 
A szerencsétlen férj majd megőrült fájdalmában. Nem 
akarta elhinni a borzasztó valóságot s egyre csak az1 
hajtogatta:

— Hiszen nem halt meg, elmegyek hozzá a kór­
házba !

Otthon pedig egy szép szőke leányka és egy aranyos 
csecsemő gyermek hiába várják haza édes anyjukat.

színház és művészet.
— Orosz ballet az operában. A pétervári 

orosz császári operaház hallétjének tagjai ma 
este kezűtek meg a magyar királyi operabázban tiz 
estére tervezett vendégszereplésük sorozatát. Ez az első 
eset, hogy az operában idegen társaság vendégszerepel, 
de ezt a mai társaságot igazán szívből üdvözöljük. A 
legnemesebb, legnobilisabb tánezmüvészetet mutatták be, 
olyan finomsággal és pompás elegancziával, a milyenhez 
a mi közönségünk, sajnos, nincsen hozzá szokva. A 
magyar királyi opera hallétjét gyakran dicsérjük. Sok­
szor látunk hallétjeinkben eredeti dolgokat, uj figurá­
kat, színes, gazdag csoportosításokat; a magánt;«nezos- 
nőknél gyakran fölemlítjük az clegancziát és bravourt: 
de a ma látottak mellett a mi balletkarunk minden 
tud ;.sa és művészete egyszerűen eltörpül. Úgy vagyunk 
értesülve, hogy a veng«'*gek gróf Zichy Jenő meg­
hívására látogattak el hozzánk. Nem tudjuk, hogy 
anyagi t< kintetben meg fogja e találni a társaság 
számadását itteni vendégszerepléseivel, abban azonban 
nem lehet kétség, hogy gyönyörű művészetüket küzün- 
s-günk legjobban fogja elismerni. Előadásra került 
Patipa Marius «A lovasság szállása» czimü hal­
létje, melynek meséje magyar. A ballet tartal­
mat tegnapi lapunkban már közöltük. A tánezban 
Preobrazsenskaju Olga prima-ballerinát ismertük meg, 
a ki pár excellence tánezmüvésznőnek bizonyult. Kis 
termetű, tüzes orosz leány, a kiben ötven leány sza­
mara való temperamentum van. Hihetetlen táncz-muíat- 
ványokat produkált. Merész ugrásokat csinált és bra­
vourös pizzicatot mutatott be. E mellett páratlanul elő­
kelő, válogatott minden mozdulnia. Könnyed, csupa báj 
csupa gráczia minden lépése. A társaságnak ő a leg­
ügyesebb tagja. Petipa Maria második az elsők között. 
Franczia származású, telivér párisi leány, a ki szintén 
nagy tánezrnüvésznő, de az ő erőssége a ciiic-ben és 
elegáneziában rejlik. Amolyan franczia Ottero, de en­
nek némi spanyol vadsagával és szilajságával. A férfiak 
közül Jjegat elsőrendű akrobata. Úgy ugrik mintha 
gummihól volna. A féríitánezosok általában nagyon 
ügyesek. Az előadott darabok közül nagy hatást csinált 
a tanczegyveleg minden pontja es a «Farkas leánya* 
czimü k* p is nagyon tetszett. A közönség, a mely a 
színházat majdnem egészen megtöltötte, nagyon sokat 
és lelkes- n tapsolt a vendégművészeknek. (e. a.)

— Kiitárlst Újpesten. Ma délután nyilt meg az 
újpesti mütárlat, immár harmadik, mely rövid idő óta 
nem a főváros falai között kínálja a művészeti termé­
keket a magyar közönségnek. Az újpesti tárlat az ottani 
küzmivelődési-kür hét termében van elhelyezve és igen 
jó benyomást tesz a látogatókra. Az ünnepélyes meg­
nyitáson, mely ma délután 3 órakor volt, a kultusz­
miniszter képviseletében Lippich Elek miniszteri titkár 
jelent meg, a kit Führer Simon, a közmüvelődési-kör 
elnöke üdvözölt. A megnyitáson nagyszámú közönség 
volt jelen es ott volt a többek között Voffner Tivadar 
országgyűlési képviselő, Oümöry Oszkár miniszteri ta­
nácsos, Pap Szilágyi László, Tóth József tanfelügyelő 
stb. A kiállítók a művészek elitjéből kerültek ki. Fest­
ményekkel szerepelnek : Ligeti Antal, Telepy Károly. 
Bihari Sándor, Roskovics Ignácz, Kacziány Ödön, Liuek 
Lajos, Kimnach László, Olgyai Ferenc/, Mihalik Dániel, 
Szlanyi Lajos, Fényes Adolf, Knopp Imre, Ipoly Sándor, 
Neogrády Antal, Kézdi-Kovács László, Vajda Zsigmond, 
Tolnay Ákos, Stettka Gyula, Palya Gelesztin, Karvaly 
József, Spányi Béla, Spányik Kornél, Kőnek Ida, 
Brodszky Sándor, Innocent Ferencz, Ligeti Miklós, Ko- 
voknyay Ottóné, Egerváry Potemkin, Mesterházy Kál­
mán, Pörge Gergely, Éltető Béla, Bauer Soma, Német 
Gyula, Bachmann Károly, Rosenberg Sándor, Szenes 
Fülöp, Dazsilek, Turmayer Sándor, Rosenmayer Ferencz, 
Eisenlmt Ferencz, Bruck Miksa, Molnár József, Molnár 
Ada, Rubovics Márk, Uloch főhadnagy. A szobrászok 
közül kiállítottak : Teles Ede, Barcza Lajos és Grosz 
Aladár. A kiállítás juniin 15-éig lesz nyitva és meg 
tekinthető mindennap reggel 9 órától este 6 óráig csü­
törtökön és szombaton este 6 órától 11 óráig séta­
hangverseny lesz a tárlaton. A képkiállitás iránt nem­
csak Újpesten, hanem a fővárosban is nagy az érdeklődé*.

— A görög rabszolga. A népszínházban a görög 
rabszolgát az uj szereposztással holuap pénteken is 
ismételni fogják, mely alkalommal Apasia szerepét 
Küry Klára betegsége miatt Bárdi Gabi fogja ját­
szani. Andran operettéjének a Toledad-nak előadása 
Hegyi Arankával péntekről szombatra tétetett át.

— Bärenhäuter Prágában. Prágából táviratozzak, 
hogy ott tegnap nagy sikerrel adták elő Wagner 
Szigfrid «Bärenhäuter» czimü operáját a «Neues 
Deutscher Landes-Theater»-ben. Az operát Márkus 
Dezső, a színház első karmestere dirigálta s a közönség 
őt nagy elismeréssel jutalmazta és az est folyamán 
tízszer kihívta.

— Vidéki színészet. Halmainak N.-Kanizsán 
működő színtársulatánál a minap került színre először 
a Oésák czimü operette, a melyben Kövi Juliska, 
Halmainé Lévay Sárika, Tisztái, Nagy Gyula és Sárközi 
tűntek ki.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A bereg-ugocsal orvosegyestilet május 27-én 

tartotta meg évi rendes közgyűlését Nagy-Szőllősön, a 
megyeháza nagytermében. Az egyesület belügyein kívül 
a közgyűlés a két megye egészségügyi teendői fölött is 
tanácskozott, gyűlés után pedig a nagyszőllosi orvosok 
szívélyesen megvendégelték kollégáikat a Hungária szál­
lodában.

)( Uralkodók a tuberkolózis kongresszusnak.
A berlini tuberkulózis kongresszus kiváló jelentőségét 
érdekesen dokumentálja, hjgy a legtöbb uralkodó táv­
iratban üdvözölte a tudós gyülekezetei, szerencsét kíván­
ván a nagy higiénikus és társadalmi probléma megol­
dásához. így telegranmiot küldtek: a német császár, 
Ferencz József Viktória angol királynő, Uszkár 
svéd király, Emma királynő, Luitpold bajor regens- 
herczeg, a szász király, a würtembergi király stb. Kirá­
lyunk táviratában benső jó kivánatait fejezte ki «a ne­
mes emberbaráti törekvések üdvös sikerűhez.» A kon­
gresszuson Magyarország a tiszteletbeli elnökök díszes 
sorában is képviselve volt Korányi Frigyes tanár sze­
mélyében, olyan nevek között, minő Sir Hermann 
Weber (London). Maragliano (Genova), Bert hen- 
son (Pétervar), Holrnboe (Krisztiánja) stu.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi dóki vető bizottságok 

holnap, junius 2 an a következő helyrajzi számú 111. 
osztályú keresetadó-javaslatokut fogjak tárgyalni: az 1. 
kerületben a krisztinavárosi tií4U—7177-ig ; a II. ke­
rületben a vízivárosi 2G43 -2717 hrszig; a IV. kerü 
leiben a 227 — 250 ig ; az V. kér. a) bizottság a 904 
—914-ig, b) bizottság a 899 — 9ü3-ig ; a VI. kér. a) 
bizottság a 3G04 —3070/71-ig, a b) bizottság 2931 — 
33—2951-ig ; a VII. kur. a) es b) bizottság a külön 
meghívottak javaslatait; a Vili. kér. a) bizottság 5557 
— 55ö2-ig, b) bizottság G472 — GÍSl-ig/, a IX. kér. 
8851 —Ss70-ig ; a X. kur. 7472 — 7033—37. hazszámig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A budapesti újságírók egyesülete ma iklnen 

Boitsy Pál el nők lésével rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melyen egyhangúlag elfogadtak az egyesület uj aiapsza- 
bálytervczetét. A közgyűlés azután az elnök indítvá­
nyára köszönetét szavazott dr. Fekete Ignácznak, a ki 
a módosított alapszabályok tervezetét kidolgozta.

SPORT.
— A magyar teatgyakcrlók köre junius 11-én a 

csömöri-üli vers« nypályan egész napra terjedő or­
szágos kerékpárversenyt es nemzetközi atlétikai viadalt 
rendez. A versenyt a hat uras kerékpárverseny fogja 
megnyitni, a mely az első ilynemű időverseny lesz 
Magyarországon. A győztesek értékes tiszteletdijakat és 
aranyérmeket kapnak. A versenyben biztos 11.dúló 
Pupp Ferencz, Magyarország száz kilométeres pálya 
bajnoka, a 1 i csak nemregiuau nyerte meg Magyar- 
ois/.ág hegymászó bajnokságát. A tízezer méteres tan­
dem-versenyben és a kétezer méteres junior kerékpár- 
versenyen is az ország legkiválóbb műkedvelő versenyzői 
vesznek részt. Az atlétikai verseny«, k n bécsi és prágai 
atléták is részt vesznek, ezen kívül a fővárosi és vidéki 
sportegyesületek is legkiválóbb versenyzőikkel képvisel­
tetik magukat. A versenyekre május 5-éig lehet ne­
vezni az egyesület igazgatóságánál (VII. Barcsay-utcza 
5. szám.)

— A Ludovlka akadémia, honvédségünk jeles 
ti ztkepző-iutézete, melynek .vezetősége a magyar sport 
fejlesztésen úgy az intézet kereten belül, mint azonkívül 
az utóbbi években igen sokat lendített, legújabban is 
fényes tanúbizonyságai adta annak, hogy a testedző 
sportok löntoss -;. it mennyire méltányolja. A magyar 
ath Jetikai klubnak e hu 4-én délután fél négy órakor az 
Orczy-kertben rendezendő nemzetközi athletikai viadala 
es országos kerékpáros versenye alkalmából megengedte 
a parancsnok az akadémia tisztjeinek és növendé­
keinek a versenyen való részvételt. Az ezek részére be­
ül- szt« tt tiszti kerékpáros verseny (1500 m.) illetve 
a növendékek részére felvett 120 yardos síkfutás és 
1000 111. kvrtkp.iros versenyre szép számmal erkeztek 
be a nevezések s e versenyszámok kivaló érdekességei 
fognak kölcsönözni a viadalnak. Csesznuk Benő tábor­
nok az akadémia szeles latkörü s modern gondol­
kozást! parancsnoka cs Orbán Pál főhadnagy, a tvst- 
t dzö sportoknak az akadémián való lelkes vezetője újabb 
szép eredményét láthatjuk e versenyekben szakavatott 
munkálkodásuknak.

Bécsi lóversenyek
<V- nap. Junius 1.)

* - Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
A mai ötödik napot szép számú közönség nézte végig 

s bar nem volt egy klasszikus verseny sem a program­
me!!, az. egyes versenyek mégis elég sportéi vezetet 
nyújtottak.

A kétévesek versenyében a favorit Bohó győzedel­
meskedett, melynek győzelmét a budapesti futása után 
a fogadó közönség bizonyosra vette.

A haudicapot Cecilic nyerte meg, mig azt nyak- 
hoszszal Muring s A up követte. E szerint a favo­
ritok teljesen lemaradtak.

A Taurus-handicapot Dalffy nyerte meg, mely győ­
zelem csodalatos módon meglepte a bécsieket. Mi Dalffy 
győzelmét bizonyosra vettük.

Az eladó-versenyben Kárpát került eladásro, melyet 
Mr. lied grey 2600 koronáért vett meg. Uj gazdája 
aránylag olcsó pénzért jó vételt csinált.

A kétéves nyeretlenek eladóversenyében Remedur 
győzelmeskedett a favorit Karmester ellen.

A hadseregi akadályversenyben Belle Helene mint 
favorit indult, de Futárban, melyet gróf Orssich re­
mekül lovagolt, legyőzőre talált.

Az állvány dijat Statesman nyerte meg, mely ko­
moly ellenfelek hiányában egyszerűen begaloppozolt.

A részletes eredmény a következő :
I. Kétévesek versenge. 3000 kor. Táv. 1000 m. Gróf 

Sztáray János Bohó (Adams) könnyen másfél hosszal 
első. Reducer 2-ik, Hi rondel le ötnegyed hosszal 3-ik, 
azután Facios, Du nur. Da kommt sie, Theblack 
priuce, Wintermärchen. Tot. 5:12. Helyre: 25 : 32, 
41, 55.

II. Handicap. 2000 kor. Táv. 1200 m. Michlstetter 
F. száz. 3é Cecilc (Rumbold) küzdelem után nyak­
hosszal első, Moring második, Kúp fejliosszal harmadik, 
Andrée nyakhosszal negyedik, azutan Isolde, Gretchen, 
Magister, Apród III., Alfréd, Illusion, P. P. C., Sar- 
dell*\ Diák. Tot. 5 : 34. Helyre : 25 : 60, 89, 80.

III. Taurus-handicap. 5000 kor. 2800 ni. Lovag 
Lederer 4é Dolffy (Cleminson) biztosan egy hosszal 
első, Shannon második, Casque másfél hosszal harma­
dik, azután Kelet, Stuwer, Ronny, Jurátus. Tot. 5:31. 
Helyre : 25 : 46, 35, 48.

1899
IV. Eladóverseny. 2400 kor. Táv. 1000 m 

Michlstetter F. százados 4é Kárpát (Cleminson) fcflz* 
delem után nyakhosszal első, Mirko második, Contra 
I V2 hosszal harmadik, Ladrone negyedik, azután Bov. 
ril, Ronacher, Harsona. Tot.: 5 : 12. Helyre: 25 : 39 
41 és 55. Győztest megvette Mr. Flcdgrey 2000 
koronáért.

V. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 2000 ko-
OViJton)
Isadic u 
Harvest- 

i 25:39,

Táv. 1000 m. Gr. Wimpffen S. Remedur 
könnyen 11 /, hosszal első, Tá'olabiró második, 
Karmester holtversenyben harmadik, azután 
meid, Zaza, Macht nichts. Tot.: 5: 16. Helyre 
59, 34 (Karmester), 45 (Isadic).

VI. Hadseregi akadályverseny. 6000 kor. Táv
4000 m. Gr. Orssich 4é Futár (lov. tuiajdono-ú 
könnyön 7 hosszal első, Belle Helene második, 
mour 7 hosszal harmadik, azután Springinsfeld, Solist 
Gap, Red boy, Sirály, Clarion (elbukott). Tot. • 5 • iV 
Helyre: 25: 37, 31, 42. ' ' U*

VII. Állvány-dij. 3000 kor. Táv. 1800 m. Wahr- 
mann R 5é Statesman (Barker) igen könnyen 'n 
hosszal első, Busserl második, Maikönig 4 hosszal hart 
madik. Tot: 5 : 8.

MULATSÁGOK.
— A budapesti polgári lövész-egyesület a

menza akademika egyesület alapja javára, ez évi 
junius 3-án, szombaton, a budai lövöldében tánczestéivt 
rendez. *

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Pschilc Ottó, posta- és távirdatiszt 

jegyezte Nádor Margit kisasszonyt. Nádor Yiccze 
p « 1- és távírda főigazgató ücscsének, Nádor Jánosnak 
leányát Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Benedlkovlts Károly, Kőbánya plébánosa, ma reg­

gel hosszú, kínos betegség után, 59 éves korában m'g- 
halt. Másfél év óta gyógyitliatlan torokrákban szenv=- 
dett, a mely az orvosok önfeláldozó ápolása daczára 
sírba vitte. Halálával Kőbánya és a főváros derék 
buzgó polgárát, az egyház pedig áldott szivü pásztor t 
vesztette el. Benedikovits Károly ISiö-ben született a 
pozsonymegyei Spácza községben. Theologiai tanulmá­
nyait kitüntetéssel végezte 1864 ben, a mikor Széna- 
várra küldöttek káplánnak. Alig egy fél évig működött 
ott, a mikor a fővárosba hívták és a terézvárosi plébá­
niához nevezték ki káplánnak. Kedves, megnyerő mo­
dora miatt csakhamar népszerű lett, nagy tudása pedig 
magára vonta a felsőbb körök figyelmét is. Így azután 
1869-ben kőbányai plébánosnak nevezték ki, a melt 
állásában teljes harmadszázadon át vezette buzgósággal 
és odaadással az egyházi ügyeket. Puritán egyszerűsége, 
tiszta jelleme csakhamar megszereztek hívei szeretetét és 
tiszteletét. A kerületi ügyekben élénk részt vett s külö­
nösen az iskoiaügy érdekében működött nagy buzgóság­
gal. A kőbányai gyönyörű uj templom felépítésében ez 
érdem oroszlánrésze őt illeti. Legitőbb vágya az volt, 
hogy a templom ünnepélyes felszentelését megérhesse, 
de a kérlelhetlen halál megfosztotta ettől az örömtől.

Benka Ilonka, Benka Gyula igazgató-tanár leánya 
2U eves koráuan rövid, de súlyos szenvedés után 
m;ijus hó 28-án meghalt Szarvason. Temetése tegnap­
előtt volt.

TÁVIRATOK.
Paris, junius 1. Tegnap este a oaczionalistál 

Doou'áli: és Haler' tiszteletére népes gyűlést ren­
deztek. a melyen Dcroukd-. kikelt a parlamenta­
rizmus és u zsidók ellen és sikra szállt a pie 
biszczitáris köztársaságért. Hasonló szellemben 
beszélt Cof/ice, Quesnay de lieaurepaire, Halért 
és más szónokok. Valamennyit nagy lelkesedéssel 
hallgatták. A gyűlés rendzavarás nélkül folyt. A 
lapok legnagyobb része Derouléde felmentésével 
foglalkozik. A naczionalista újságok azt mondják, 
hogy Derouléde most nagyobb és befolyásosabb, 
mint volt valaha. A „Malin- azt írja, hogy nem 
szabad a felmentésnek olyan jelentőséget tulaj­
donítani, a milyen jelentö.-ége soha sem leheteti 
s a milyent csak az érdekeltek tulajdonítanak neki 
politikájuk érdekéhen.

Madrid, junius 1. A kamara és a szénái us 
többsége gyűlést tartott, a melyen Silvela minisz­
terelnök, a ki a gyűlésen elnökölt, annak a szük­
ségességét hangoztatta, hogy az összes politikai 
pártok mérsékeljék magukat és minden kiváltság­
ról lemondjanak. A legutóbbi szerencsétlenség ék, 
a melyek az országot érték, egye-egyedűl a kor­
mányzókat terhelik. A miniszterelnök kijelentébe, 
hogy nagy és gyökeres reformprogrammot igye­
kezett felállítani. Ha ez a programra meghiúsul, 
az ország a diktatúrának esik áldozatul. Marimét 
Campos csatlakozott a miniszterelnök nyilatkoza­
taihoz, A gyűlés Hidal-1 jelölte a kamara elnök­
ségére.

Konstantinápoly, junius 1. Nelidor kviri- 
náli orosz nagykövetet és az illeni orosz ügyvivőt 
a szultán tegnap este kihallgatáson fogadta.

Konstantinápoly, junius 1. A szukán 
Husszein Helműt Valinak .lémen paczilikalása kö­
rül szerzett érdemei elismeréséül a vezér! rangot, 
Abdnlhth basa hadtestparancsnoknak pedig a 
Medsidje-rend nagy szalagjai a gyémántokkal ado­
mányozta. Azonkívül sok liszt részesült kitünte­
tésben és előléptetésben. A szultán továbbá 
Jicanfort németalföldi külügyminiszternek az Ua> 
manje-rend nagyszalugjat. Ássa allumtanácsosr.ak, 
a békekonferencziara kiküldött németalföldi dele­
gátusnak pedig a Ucdsidje-rend nagyszalagját 
adományozta.

Hajókeresztelés.
Kiel, junius 1. Ma ment végbe az „Ersatz 

König Wilhelm- sorhajó vizrebocsálása a császár 
é-s a császárné, a trónörökös, a badeni nagyher- 
czeg és neje, Hűlöm, Fierpit:, Kosrielsokt e- 
Thielen államtitkárok, Koller elnök, valamint szá­
mos tiszt jelenlétében. Vilmos császár beszédet 
mondott és igy szólt:

«E hajó egyik darabja a nagy német haderőnek, 
melyre a hazaink oly égetően szüksége van. Emlékez­
tessen e hajó bennünket Vilmos királyra, a nagy had­
sereg-szervezőre és a nagy fegyver-kovácsára. A békés 
polgár és iparos lásson benne figyelmeztetést, hogy a nemet 
birodalom mindenütt az egész világon oltalmazza ót. Em.e- 
keztesse a munkást és a kézművest e hajó látása az 
elsó német császár atyai gondoskodására, melynek egy­
kor a császári izenetben legfeiiyesehb kifejezést aduit. 
Miként a régi pánezélos hajó a királyra emlékeztetett, 
akként állítva szemeink elé a mostani hajó a császárt, 
a kinek egyedül köszönhetjük a német birodalmat, a kt 
isten eszközeként össze tudta hozni a német fejedelme­
ket és népeket. Vilmos császár leányának kezével ‘-WT 
Vilmos császár» nevére keresztellek.

Ezután a badeni nagyherczegné végezte a ke­
resztelést. A vizrebocsátás akadály nélkül tör­
tént meg.

A Dreyfus-i
Paris, junius 1. (Az 

távirata.) Az igazságügyi] 
jesen a szokásos, mindé 
tóttá. A palota kapui tál 
őrök senkinek se tiltják I 
czionalisíákat és antirevj 
Marcimul megérkezése 
terem az eddigi képet tj 

Délben megjelenik a 
ügyvéd azonnal íregkezl 

Mornard 50 éves karj 
körülvett arénán szeiids 
tükröződik le. Hangi i 
Annál erősebb azonban | 
és logikája.

Mornard igy kezdi pld 
Szivein jó reményű-, 

telve. Kcméllem, hogy 
lelkem meggyőződését) 
jitk tenni azt a sít ah;,: 
vágyam, hogy az or.-:., 
hoz hozzá fogok janiit 
fogok legelkcsercdetlel 
győződve elintek megüt 
keserű szavaktól, ha 
ejtenék, mely valakit 
bocsánatot kérek. (Mo:

Miután röviden mt 
ügyész fejtegetéseit, át 
1894. évi pernek 
elemei tarthatatlanok. 
fantomok, melyek cs 
fantáziájának köszönik 
a haditörvényszéknek 
ezen ügynök jelentését 
oly könnyű lett volna, 
prefektus azon jeientc. 
hogy C.uignct nyomozz 
mon járt, eltüntettek.

Az anyagi elemek 1 
helyen. Meg van álláp 
irta. Vannak még 
is, de ezeket eb- 
szék elé oly okmai 
Iveket se Dreyfus, 
toll. Ez kitűnik C. 
tér századosnak, a La 
jának vallomásából.

Ebben a tényben >1 
revízióra. Az titó ok 
lem tudta nélkül, tér 
elé azokat az okman 
hogy ezek az okma; 
Dreyfusra. Marad telni 
dereau, mely ; zonban 
tüntet tel. melyek t re| 
megvilágítja a körüli 
első faktum a papi, 
második faktum az i 
mutat a szakértők 
mondásokra és ma: 
szakvéleményét. ,A U 
szomorú szomszédja 
Bertillotl nagyon 
szomszédságban." iberl 
a bordereau kt b<; 
előre, majd hatra out! 
bordereau technikai rés: 
jellemzi a vezérkar 
hogy Pascal matemaiii 
valószínűségi számítás 
sának módja elől. Az 
módszerrel ép úgy be 
hogy a bordereau sze: 
rültség.)

Mornard védő hehal 
szerzőjének kémked 
hogy ez a szerző az i 
igen jól ismert IMcrht 
pitotta. hogy A. t gyu 
reau készült, és K-Urh 
jából összeköttetés áll 
úgymond Márnáin 
teljes bizonyítékát szólj 
terhacy bűnösségét 
ugyanis, midőn tel. 
nőkhöz menekült, i.ér­
jék a mellett, hogy u 
tolt fenn semmiféle k 
ügynök megtagadta 
hogy Dreyfus ártatlan, 
nyitéka tehát meg 
kínálkozik.

Mornard felsorolja 
meit és kifejti, hogy 
sének valódi okozol, i 
meg Ficguarl-ru\, a 
Henry feljelentésére h 
a Dreyfus állítólagos 
kát a legenda körébe 
teszi, hogy az öt 
semmit sem bizonyít, 
forrásból, a hirszolgál; 
szónok ezután röviden! 
iratcsomóval és kijelent] 
ki vonakodnék Dreytu: 
Enropa és az egész vilá: 
Eredetileg a revíziót uj 
nélkül akarta kérni, dj 
férjét még egyszer ha 
ez mentse fel. A véd 
rá Dreyfus feleségénél 
hegy a hadsereg nin 
ban. (Tetszés.)

Maseau elnök kijei 
legközelebbi ülésén 
napjai nem állapituíia] 
dens nélkül berekvs 
Üdvözöltek.

New-York. jun. 
nak jelentik St.-Pic-rréj 
rottan állítják, hogy] 
fax el " gözös tisztek 
nek I, tudatuk lesz 
tiszte,, és a katonák 
nsk atszállni, mely C

Toulon, május 11 
este -a kor a lakos: 
elutaz; Toulonból.

Marseille, május 
reit megérkezésükkor 
lelkesen üdvözölte. A I 
gok Murchand tisztelt] 
a melyen sok pohár 
kis csapat hősiesség« 
köszönte meg az óvad 
hogy nem látogathatja 
bajtársai sírját, de m 
kor Murchand e- :ars| 
megint zsjes ovaetíók
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pOK.
|lü vész-egyesület *

alapja javára, ez évi
llüvöidében tánczestéiyt

|iG.
I posta- és távirdatiszt 

Jzonyt. Nádor Vineze 
Inek, Nádor Jánosnak

VAT.
hya plébánosa, ma reg- 

>9 éves korában meg­
tör okrák ban szenve- 

|ozó ápolása daczára 
a főváros derék, 

Iáldott szivü pásztorit 
|y 1640-ben született a 

Theologiai tanulrná« 
J ben, a mikor Széna- 
rgy fél évig működött 
Is a terézvárosi plébá- 
ledves, megnyerő mo- 
ktt, nagy tudása pedig 
gyeimet is. így azután 

nevezték ki, a mely 
it vezette buzgósággal 

Puritán egyszerűsége, 
|ztek hívei szeretetét és 

k részt vett s külö* 
Iküdött nagy buzgóság* 
Ipíom felépítésében az 
feítőbb vágya az volt, 
kent elését megérhesse, 
Itta ettől az ölömtől.

igazgató-tanár leánya 
kulyos szenvedés után 
|>n. Temetése tegnap*

TOK.
Ute a naezionalisták 
re népes gyűlést ren­
dikéit a parlarnenta- 
I ikra szállt a ple 

iisoníó szellemben 
fit . urepaire, Hűiért 

nagy lelkesedéssel 
ás nélkül folyt. A 

lutéde felmentésével 
[sasok azt mondják, 

s befolyásosabb, 
[ízt Írja. hogy nem 

jelentőséget lulaj- 
soha sem lehetett 
tulajdonítanak neki

fcira és a szenátus 
[íven Silvela minisz- 
kőlt, annak a sz.nk- 
z összes politikai 

|s minden kiváltság- 
szerencsétlenségek, 

[gyesegyedűl a kor- 
lerelnök kijelentette, 
pprogrammot igye- 
hgrarnm meghiúsul, 
áldozatul. Martinét 
ireincik nyilatkoza* 

a kamara elnök-

ks 1. Selidor kviri- 
jileni orosz ügyvivőt 
tuson fogadta.
[us I. A szukán 

paczilikálása kö­
lni - vezéri rangot, 
tsnoknak pedig a 
Igyémántokkal ado- 

részesült kitünte- 
szultan továbbá 

jmiszterneK az Cnz- 
l'i a I i um tanácsosnak, 

németalföldi de;e- 
jrend nagyszalagját

teles.
I végbe az „Ersatz 
Bocsátása a császár 
|a badeni nagyher* 

Koszielszki és 
[nők, valamint szá- 

császár beszédet

német haderőnek, 
íg«: van. Emlék ez- 
ilvra, a nagy kad- 
kovucsára. A békés
zielest, hogy a német
litaimazza őt. Emié* 
e bajó látása az 
ára, melynek egy­
él kifejezést adott.

végezte a ke* 
Ikadaíy nélkül iői*

A Dreyfus-pör revíziója.
Paris, Junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az igazságügyi palota környéke ma tel­
jesen a szokásos, mindennapi csendes képet nyúj­
totta. A palota kapui tárva-nyitva vannak és az 
őrük senkinek se tiltják meg a belépést. A na- 
ezionalisíákat és antirevizionistákat különben ma 
y,anhand megérkez.ésc távol tartja. A tárgyalási 
terem az eddigi képet tünteti fel.

Délben megjelenik a törvényszék és Mornard 
ügyvéd azonnal megkezdi plaidoyeiját.

Mornard 50 éves karcsú férfi. Fekete szakáktól 
körülvett arc.zán szelídség és békülékeny szellem 
iukrözödiit le. Hangja ugyanilyen karakterű. 
Annál erősebb azonban argumentumának szelleme 
és logikája.

Mornard így kezdi plaidoyeijét:
Szivem jo rcraénynyel és becsvágygyal van el­

telve. Remekem, hogy az igazság által, melyet 
lelkem meggyőződéséből meritek, végre jóvá fog- 
,i:k t-r.i.i azt a siralmas jogi tévedést, és becs­
vagyam, hogy az ország békéjének helyreállításá­
hoz hozzá fogok járulni, az által, hogy iparkodni 
jogok 1 egeike-crcdettebb ellenségeinket is meg- 
gyuzödéseimiek megnyerni. Óvakodni fogok a 
iveserü szavaktól, ha mégis véletlenül oly szót 
ejtenék, mely valakit sérthetne, azért előre is 
bocsánatot kérek. (Mozgás).

Miután röviden megdicsérte az előadó és az 
ügyész fejtegetéseit, áttér a perre. Kifejti hogy az 
1SÍH. évi pernek úgy erkölcsi, mint anyagi 
elemei tarthatatlanok. A per erkölcsi elemei oly 
fantomok, melyek csak Cuignet rendörügynők 
lanluziájának köszönik létöket. Csodálni kell, hogy 
a haditörvényszéknek nem jutott eszébe, hogy 
ezen ügynök jelentését ellenőrizze, a mi pedig 
oly könnyű lett volna. De mi több, a rendőrségi 
prefektus azon jelentéséit, melyek bebizonyítják, 
hogy Cuignet nyomozásaiban egész hamis nyo­
mon járt, eltüntették.

Az anyagi elemek közt a bordereau áll első 
helyen. Meg van állapítva, hogy azt nem Dreylus 
irta. Vannak még más anyagi bizonyítékok 
is, de ezeket elrejtették. A haditörvény­
szék elé oly okmányokat terjesztettek, me­
lleket se Dreyfus, se annak védője nem lá­
tott. Ez kitűnik Casimir-Périernek és Freystäd­
ter századosnak, a hadi törvényszék egyik túrá­
jának vallomásából.

Ebben a tényben Mornard két okot talál a 
revízióra. Az első ok az, hogy titokban, a véde­
lem tudta nélkül, terjesztették a haditörvényszék 
elé azokat az okmányokat, a második ok az, 
hogy ezek az okmányok nem is vonatkoznak 
Dreyfusra. Marad tehát egyetlen tényként a bor­
dereau, mely azonban szintén oly körülményeket 
tüntet tel, melyek a revíziót indokoljuk. Mornard 
megvilágítja a körülményeket és kijelenti, hogy az. 
első laktum a papiros fajtájára vonatkozik. A 
második faktum az irasra vonatkozik. A védő rá­
mutat a szakértők véleményében foglalt ellen­
mondásokra és maró gunynyal jellemzi Derliiiot 
szakvéleményét. „A lángésznek — mondja — 
szomorú szomszédja van és attól tartok- hogy 
Bertillott nagyon gyakran időzött e szomorú 
szomszédságban.* (Derültség.) A harmadik faktum 
a bordereau kelteire vonatkozik, melyek majd 
előre, majd hátra dőltek. A negyedik faktum a 
bordereau technikai részleteire vonatkozik. Mornard 
jellemzi a vezérkar üres feltevéseit és azt mondja, 
hogy Pascal matematikus megszökött volna a 
valószínűségi számítás módszere ezen alkalmazá­
sának módja elől. Az alkalmazott matematikai 
módszerrel ép úgy be lehetne bizonyítani azt, 
hogy a bordereau szerzője Mercier volt. (De­
rültség.)

Mornard védő behatóan foglalkozik a bordereau 
szerzőjének kémkedési összeköttetéseivel és kijelenti, 
hogy ez a szerző az idegen katonai altassák elölt 
igen jól ismert Esterházy. A vizsgalat megálla­
pította. hogy A. ügynök, a ki számára a borde­
reau készült, és Esterházy között kémkedés czél- 
ából összeköttetés állott fenn. Ezzel önöknek — 

úgymond Mornard — Dreyfus ártatlanságának 
teljes bizonyítékát szolgáltatom, a mennyiben Es­
terházy bűnösségét önök előtt kimutatom. Ez 
ugyanis, midőn feljelentették, ahhoz az A. ügy­
nökhöz menekült, hogy megkérje, hogy tanúskod­
jék a mellett, hogy 6 (Esterházy) vele nein tar­
tott lenn semmiféle kémkedési összeköttetést. Az 
ügynök megtagadta ezt, és kijelentette előtte, 
hogy Dreyfus ártatlan. A teljes ártatlanság bizo­
nyítéka tehát meg van és a revízió önmagától 
kínálkozik.

Mornard felsorolja Du Paty és Henry özei­
méit és kifejti, hogy ezek voltak Dreyfus elítélé­
sének valódi okozói. Ezután dicsérettel emlékezik 
meg l’ieguurt-iá\, a kit egyedül és kizárólag 
Henry feljelentésére hamisítóként üldöznek. A védő 
a Dreyfus állítólagos beismeréséről szóló állításo­
kat a "legenda körébe tartozónak mondja és hozzá­
teszi, hogy az őt hadügyminiszter véleménye 
semmit sem bizonyít, mert azt ugyanabból a 
forrásból, a hírszolgálati irodából merítették. A 
szónok ezután röviden foglalkozik a diplomácziai 
iratcsomóval és kijelenti, hogy nincs iranczia ember a 
ki vonakodnék Dreyfusnak igazságot szolgáltatni. 
Europa és az egész világ szorongva várja a döntést. 
Eredetileg a revíziói uj haditörvényszék elé utasítás 
nélkül akarta kérni, de Dreyfusné kívánja, hogy 
férjét még egyszer haditörvényszék elé állítsák és 
ez mentse fel. A védő végül megindultan mutat 
rá Dreyfus feleségének fájdalmára és kijelenti, 
hegy a hadsereg nincs érdekelve ebben a dolog­
ban. (Tetszés.)

Muze.au elnök kijelenti, hogy a határozatot a 
legközelebbi ülésen fogják meghozni, de ennek 
napjai nem állapította meg. A tárgyalást inezi- 
dens nélkül berekesztették. Mornard-1 többen
üdvözölték.

New-York, jun. 1. A „Journal* czimü lap­
nak jelentik St.-Pierréből (Martinique): Határo­
zottan állítják, hogy a kedden ideérkezett „La­
láiéi - gőzös liszteket és katonákat hozott, kik­
nek I ladatuk lesz Dreylüst Párisba kísérni. A 
lisztté és a katonák a „Vitte Tanger* hajóra fog­
nak atszállni, mely Cayennebe viszi őket.

Marchand.
Toulon, május 31. Marchand expedicziójával 

este f. akor a lakosság lelkes tüntetése mellett 
elulazi Toulonból.

Marseille, május 31. Marchand-l és embe­
reit megérkezésükkor óriási néptömeg várta és 
lelkesen üdvözölte. A polgári és katonai hatósá­
gok Marchand tiszteletére zártkörű ebédet adtak, 
a melyen sok pohárköszöntöben dicsőítették a 
kis csapat hősiességét. Marchand meghatotta!! 
köszönte meg az óvácziót és csak azt sajnálta, 
hogy nem látogathatja meg Timbuktuban elesett 
bajtárs,ti sírját, de majd koszorút küld oda. Mi­
kor Marchand e, ;arsai kimentek a pályaudvarra, 
megint zsjes ováoiiókbaa részesültek,

P&ris, junius 1. Marchand ma délelőtt ide 
érkezett. A pályaudvaron és környékén nagy nép- 
tömeg gyűlt össze, a mely óriási lelkesedéssel 
üdvözölte. Egy képviselő-csoport is megjelent 
Marchand üdvözlésére. A néptőmeg keresztül tört 
a kordonon, úgy, hogy Marchand kocsija csak 
lassan juthatott előbbre. A boulevardokon is lel­
kes ovácziókban részesült Marchand, mig a ten­
gerészeti minisztériumba nem jutott, a hol tiszte­
letére ebéd volt, a melyre több tábornok és ten­
gernagy volt hivatalos. A minisztérium előtt össze­
gyűlt óriási néptömeg zászlókat kért. Egy szem­
ben lévő házból erre zászlókat dobtak a tömeg 
közé, de a rendőrség elkobozta valsmennyit, mi­
közben verekedésre került a dolog. Marchand a 
tengerészeti miniszterrel és az expedicziúban részt 
vett társaival megjelent az erkélyen. A közönség 
hosszantarló üdvrivalgásba tűrt ki. A cerele mi- 
litaire elült reggel óta óriási tolongás volt. Az 
épület pompásan van díszítve. A tömeg a had­
sereget élteti. A kocsiközlekedés megakadt. Sok 
magánház föl van lobogózva.

Paris, junius 1. A Marchand tiszteletére adott 
reggelin Lockroy tengerészeti miniszter felköszön­
tőt mondott Marchand-ra, melyben a tengerész­
csapat katonai erényeit magasztallá és hozzátette: 
„Követtük önöket utazásaikban, midőn osztoz­
tunk szenvedéseikben, örömeikben és reményeik­
ben. Követtük önöket, a kiknek — távol a belső 
küzdelmektől — csak egy ideáljuk volt: szolgálni 
a hazát.

Alarchand köszönetét mondott a miniszternek 
az elismerés szavaiért és a kormánynak azért a 
fogadásért, melyben a misszió mindenült részesült 
és végül Lonlet elnökre és Lockroy miniszterre 
emelte poharát. A reggeli után Cmllain gyarmat­
ügyi miniszter átnyújtotta Marchandnak és kísé­
rőinek a gyarmati érmét. Ezután a katonai sajtó 
küldöttsége diszkardot nyújtott át Marchandnak, 
Három órakor Marchand Lockroy tengerészeti mi­
niszterrel az Elyséebe ment. Az utczákon egybe- 
gyülí nagy tömeg e kiáltásokkal kísérte őket: 
„Éljen a hadsereg! Éljen Lockroy! Éljen Mar­
chand !“

Paris, jun. 1. Marchand a miniszterelnöknél, 
a külügyi-, a hadügyi- és a gyarmatügyi minisz­
ternél látogatást telt és azután a cercle militairebe 
ment. Marchand-l a néptőmeg mindenütt élénken
üdvözölte.

Paris, jun. 1. A kamara a GalUeni és 
Murehund üdvözlésére vonatkozó indítványt egy­
hangúlag elfogadta.

A békekonferenczia.
Hága, junius 1. Az első bizottság két osz­

tálya tegnap délelőtt ülést tartott, de nem tudott 
megegyezésre jutni a hadiszerekre vonatkozó ta­
lálmányok kérdésében. A harmadik bizottság szer­
kesztő- bizottsága elíogadta az intenvuncziórúl és 
választott bíróságokról szóló javaslatnak hat első 
czikkét, a melyet a bizottság tegnapi ülésén tár­
gyalt és azonkívül még két czikkét. A vörös­
kereszt-bizottság tegnapi ülésén megválasztotta 
az albizottságot, a melynek meg kell szövegeznie 
a bizottság jelentését. Az albizottságba meg­
választották elnökül Fischer tengernagyot, tagokul 
Siegel kapitányt (Németország), Scheine kapitányt 
(Oroszország) és Itenault-l (Francziaorszúg).

Hága, junius 1. Az amerikai delegátusok ja­
vaslatot nyújtottak be a választott bíróság tár­
gyában. Az amerikai javaslat az angoltól eltérő- 
leg nem azt kívánja, hogy minden állam két sze­
mélyt nevezzen ki, a kik választott birákul vá­
laszthatók, hanem azt javasolja, hogy minden 
ország egy választott bírót küldjön ki, a kit 
annak az országnak legfőbb bírósága nevezzen 
ki. A választott bíróságnak állandó központi szék­
helye legyen és legalább három bimbói álljon, a 
kiknek sem születésükre, sem tartózkodásukra 
nézve nem szabad a porös országok egyikéhez 
sem tartozniok. 11a a döntéstől számított három 
hónap alatt uj tények merülnek föl, akkor a bí­
róság ugyanabban az ügyben újra dönthet a 
két hatalmasság között. Az aláíró hatalmasságok­
nak szabadságában áll, hogy ehhez a bírósághoz lor- 
duljanak-e, a bíróság pedig csak akkor hoz ítéletet 
a vitás kérdésben, ha a pörös felek kijelentik, 
hogy alávetik magukat az Ítéletnek. A szerződés 
életbelép és a bíróság megalakul, mihelyt kilencz 
hatalmasság aláírja, a melyek között nyolez 
európai vagy amerikai államnak kell lenni és négy 
olyan államnak, a melyek az 1853-iki párisi nyi­
latkozatot aláírták.

Ezen a javaslaton kívül az amerikai delegátu­
sok külön javaslatot nyújtottak be az interven- 
czióról. E szerint olyan esetben, a mikor két 
hatalmasság között viszály támad, a két hatal­
masság mindegyike egy hatalmasságot választ, a 
mely úgyszólván segédje és arra törekedjék, hogy 
az ellenfeleket kibékítse. Még az esetben is, ha 
háborúra kerül a dolog, ennek a két hatalmas­
ságnak segédként kell működnie és folytania fá­
radozásait, hogy mihelyt lehetséges, véget vesse­
nek az ellenségeskedésnek.

A közönség köréből.
í ÍSté MrlájHSttó Misii

segitö=egyesülete
1899. junius 10-én, szombaton, este 8 órakor tartja

X. évi rendes közgyűlését
a* Otthon Írók és hírlapírók körének helyiségeiben 

VII., Dohány-utcsa 76. szám.
'FékYfj&rek:

1. Elnöki megnyitó.
ü. Az évi jelentés és mérleg megvizsgálása és jéf4hs|irksa.
3. Az elnök. 2 alelnök, a titkár, 9 igazgató ig! tag, $ igaz­

gatósági póttag, a jogtanácsos, 3 felügyelő I izottság: tag, 
1 felügyelő bizottsági póttag és a jegyző meg\ ilasztása.

4. A jegyző tiszteletdijának megállapítása.
5. Az igazgatóság előterjesztése az alapszabályok 3. §-ának 

v) pontja, a 8. § és 10. §, valamint a 11. § c) pontjainak
módosítása tárevában.

11132
módosítása tárgyában, 

ti. indítványok.
Budapest, 1899. májat bO

Sümegi Vilmos,
titkár

Ráköti Jene

KÖZGAZDASÁG.
Béos, jun. 1. A földmivelési tanács mezőgazdasági 

osztálya ma délután folytatta tanácskozásait és elfogadta 
a jégkár elleni biztosítás szervezetének javítására vonat­
kozó indítványokat, valamint a blak-rote beliurczolásá- 
nak megakadályozására szolgáló intézkedéseket. Sand 
és gróf Carpine a terménytőzsde reformját indít­
ványozzák. Weber Vineze a bianco gabonahatáridő- 
üzletre vonatkozó határozatot tesz és utal a gabonában 
való tözsdejáték káros hatásaira. Dr. Scheinflug osztály- 
tanácsos, a kormány képviselője kijelenti, hogy a földmű­
velésügyi minisztérium is régebben és behatóan foglal- 
lalkozik e kérdésekkel. Négy érdekelt minisztérium 
ankétét készít elő, melyre meghívják a legfontosabb 
mezőgazdasági testületek, a malmok, a kereskedelmi 
kamara és a tőzsde képviselőit és bizonyos számú szak­
embert s a Reichsrathban képviselt tartományokból és 
Magyarországból. Az ankét elé gazdag statisztikai adat­
gyűjteményt terjesztenek és annak eredményét azonnal 
közülni fogják a füldmivelésügyi tanácsosai. Tekintettel 
a kormány képviselőjének e nyilatkozatára, Sand, 
Carpine és Wéber visszavonták Indítványaikat. Ezután 
az ülést és egyúttal a földművelési tanács második ülés­

szakát berekesztették.
Berlin, junius 1. A birodalomgyüléshez tör­

vényjavaslatot nyújtottak be az ipari munkaviszo­
nyok védelméről. A törvényjavaslat szerint egy 
évig terjedhető fogházzal vagy enyhítő körülmé­
nyek mellett 1000 márka pénzbüntetéssel sújtandó 
mindenki, a ki munkásokat vagy munkaadókat 
testi kényszerrel, fenyegetéssel, sértéssel vagy ki­
zárással arra akar bírni, hogy részt vegyenek 
vagy ne vegyenek olyan egyesületekben vagy ta­
nácskozásokban, a melyek a munka és bérviszo­
nyok belolyásolására irányulnak. Ugyanezzel a 
büntetéssel sújtandó az, a ki ugyanezekkel az 
eszközökkel munkások elbocsátását vagy fel nem 
vételét, illetve a munka abbahagyását vagy el 
nem fogadását akarja kierőszakolni; úgyszintén 
az, a ki a sztrájkban vagy kizárásban részt nem 
vevő személyeket ezért lényeget vagy bojkottal. 
Szabadságvesztéssel büntetendők továbbá azok, a 
kik nyilvános csődületek alkalmával követik el az 
említett cselekedeteket. Ha a sztrájk vagy a ki­
zárás a birodalom vagy valamely szövetséges ál­
lam biztonságát veszélyezleli, vagy az emberéletet 
avagy vagyont fenyegeti, akkor a büntetés három 
évig terjedhető fegyházra, a füczinkosok ellen üt 
évig terjedhető íegyházra szól.

London, junius 1. A «Times» értesülése szerint az 
Ottoman bank közgyűlése az 189S-iki osztalékot 5%-ban 
fogja megállapítani.

Washington, junius 1. A május havi ál­
lami bevételek 44,876.013 dollárra rúglak, a ki­
adások pedig 40,509.000 dollárra. Az Egyesült- 
Államok kivitele 5,971.599 dollárra rúgott.

Newyork, jur.ius 1. Liszt 2.85. liuza jú­
niusra 81 júliusra 817a, augusztusra 81 
Tcnyen júniusra 39'/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A pénzintézetek reformja ügyében a besztcrcze- 

bányai kereskedelmi és iparkamara Flittner Károly 
elnöklete alatt tegnap értekezletet tartott. Az értekez­
letre 22 pénzintézet küldte cl képviselőit. Az értekezlet 
alapját, a magyar takarékpénztárak központi jelzálog­
bank részvénytársaság igazgatóságában képviselt vidéki 
pénzintézetek igazgatói által ez évi április hó 29-én tar­
tott orsz. értekezlet határozatai képezték. Hosszabb vita 
után, melyben majdnem valamennyi jelen volt részt 
vett, kimondatott, hogy mivel a kamarai kerület összes 
pénzintézetei szolid alapon állanak, és a fentemlitett ta­
nácskozásban hozott határozatok úgyis lei-nagyobb 
részt autonóm utón keresztül vezettettek, s az intézetek 
a közönség teljes bizalmát bírják: a kérdésben levő 
reformoknak törvényhozási utón leendő behozatalát 
fölöslegesnek tartják. De mivel az értekezlet nem zár­
kózik el a közvélemény követelményei elől, ezek befo­
lyása alatt, s a betevők megnyugtatása czéljábúl a ter­
vezett reformkérdést általánosságban elfogadja, s a; 
egyes részletek tanácskozásába bocsátkozik. Elénk esz­
mecsere keletkezett azon kérdésnél, hogy uj intézetek 
alapításánál kimondassék-e egy alaptőke minimuma vagy 
sem ? Az értekezlet e kérdést nagy szótöbbséggel elve 
ette azon okból, mert ez az alapitási szabadság korlá­
tozására vezetne. A kötelező tartaléktöke kérdése egy 
hangulag elfogadtatott, és kimondatott, hogy ehhez az 
évi tiszta nyereség legalább 10°/0-a csatolandó addig, 
mig a tartaléktőke az alaptőke magasságát cl nem éri. 
A közp. jelzálogbank további határozatai, u. mint: hogy 
a visszleszámitolt váltók mérlegszerűen kimutatandók 
hogy a visszleszámitolt váltók összegének a saját tőke 
kétszeres magasságát túlhaladnia nem szabad, és hogy 
a saját elfogadványok a visszleszámitolt váltók kategó­
riájába essenek : vita nélkül elfogadtattak.

5 Első leánykiházasitásl egylet. Folyó évi május 
hóban 1220 jutalékrész irattaton be és nászjutalékok 
fejében 18.885 írt 91 kr fizettetett ki. 1899. január 
1-től — május 31-éig beirt összes jutalékrészek száma 
5123 és a kifizetett nászjutálékok összege 106.990 írt 
30 krajezár.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása. A legutóbb (május hó köze­

pén) kiadott hivatalos jelentés óta az időjárás általában 
hűvös volt, sót május hó első betéten oly hősülyedés 
állt be, hogy az alpesi tartományokban utói’agyok és 
havazások is jelentkeztek. Mindezen körülmények a veté­
sek fejlődését tetemesen hátráltatták. Az őszi vetések 
állása a hűvös időjárás folytán általában kedvezőtle 
nebbre fordult. A rozs többfelé ritka, sőt keleti Gali- 
cziában és Bukovinában a hideggel párosult szárazság 
miatt annyira csenevész maradt, hogy helyenkint ki kel 
lett szántani. Mindamellett némely vidéken még zárt, sőt 
tulbuja vetések is fordulnak elő. Kevésbbé viselte meg 
a kedvezőtlen időjárás a búza vetéseket, melyek általá­
ban jól állnak ; sőt helyenkint a megdülés elkerülése 
végett a ritkítás vált szükségessé. A repeze Cseh- és 
Morvaországokban ritka, a keleti tartományokban pedig, 
a hol eleinte jól állott, a szárazságtól szenvedett s mivel 
virágzása is hűvös, nedves időjárás mellett történt, 
ennek folytán a beezőképződés szintén gyenge. Az esős 
időjárás a tavasziak vetését is tetemesen hátráltatta. 
Az árpa vetését csak a déli tartományokban fejezték 
be, mig Alsó-Ausztria, Morvaország, Szilézia és a keleti 
tartományokban csak most végzik a vetést; a havasi 
vidéken és Csehországban még jobban megkéstek vele, 
sőt a mélyebb fekvésű helyeken az esőzések miatt ez 
évben az árpavetéstől alighanem egyáltalán el kell 
tekinteni.

* Vaj termelő központ Temesváron. A temes- és 
torontálmegyei tejszövetkezetek küldöttjei tegnap érte­
kezletre gyűltek össze Temesváron. Az értekezletet 
Bierbán János országos tejgazdasági felügyelő nyitotta 
meg és szakszerű előadásban ismertette a vajtermelő 
központok szükségét. A tárgyhoz hozzá szólották még 
Blaskovits Ferencz országgyűlési képviselő, Krausz 
haár Károly, a délvidéki Bauerverein titkára, továbbá 
Bogdányi Mór, a Hungária vajkiviteli rt. igazgatója, 
kik Sierbánnak a vaj termelő központok érdekében tett 
indítványát melegen üdvözlik. Az értekezlet az indít­
ványt egyhangúlag el is fogadta és kimondta, hogy 
központot Temesváron fogja felállítani. Temesvár város 
közönsége észéről Bogma tanácsos üdvözölte az ér­
tekezlet tkjait és megígérte, hogy a város a maga 
részéről is örömmel fog hozzáj fejlői az üdvös eszme

Felvidéki gazdagyülés Nyitrán. A különféle 
gazdagyülések sorozata Nyitván május 30-án délelőtt a 
nyitramegyei központi hitelszövetkezet közgyűlésé­
vel kezdődött, melyen elhatározta az országos központi hi­
telszövetkezetbe való belépését, az alapszabályoknak az uj 
szövetkezeti törvény szerint való módosítását és elvállalta 
az országos központnak Nyitra-, Bars- és Trencséme- 
gyékben való képviseletét.

Ezután a nyitramegyei gazdasági egyesület 
igazgató-választmánya tartott ülést Emödy József elnök­
lésével. Az igazgató-választmány elhatározta, hogy a 
földmivelésügyi miniszternél egy miniszteri biztos kikül­
dését fogja kérni a szobotiszti, verbóczi, turolukai és 
rudnóvölgyi mr.rhauzsora megszüntetése, az egész gaz­
dasági helyzet feltárása és a szegény nép érdekében 
teendő intézkedések czéljából.

A nyitramegyei gazdasági egyesület ezután 
közgyűlését tartotta ugyancsak Emödy József elnöklete 
mellett. A közgyűlés gróf Esterházy Jánost, Mezey 
Gyula elnök leköszönése folytán, egyhangúlag elnökké, 
Bacskády Károlyt és liudnay Sándort igazgatósági 
tagokká választotta.

A Nyitra-, Bars-, Pozsony-, Trencsén- és Sárosme­
gyékből nagy számban összegyűlt szesztermélÖk tar­
tottak ezután értekezletet, melyen elhatározták, hogy a 
szesztermelők országos egyesületének határozatait ma­
gukévá teszik s felkérik a kormányt, hogy a kontingens 
felosztására vonatkozó törvényjavaslat a mezőgazdasági 
szesztermelők egybehívandó országos értekezletén ta­
nulmányozás és megbirálás végett kiadassék.

A pozsonyi kiviteli hizott-marhavásár létesítése ügyé­
ben összehívott felvidéki hizlalók szintén tartottak ér­
tekezletet.

A gazdagyülések sorát a nagyszabású felvidéki szö­
vetkezeti gazdagyülés fejezte be, melyen a felvidékről 
mintegy háromszázan jelentek meg. A gyűlésen gróf 
Károlyi Sándor, gróf Zselétiszky Róbert és Bubi- 
nek Gyula tartottak előadásokat.

KÖZLEKEDÉS.
() A budapesti villamos városi vasút részvény- 

társaság vonalain május havában összesen 132.583 írt 
82 kr bevétel éretett el. A múlt év ugyanezen hónap­
jában a bevétel 136.323 írt 83 krt tett ki. Január 
1-től az összes bevétel 596.221 írt 35 krra rúgott, a 
műit év ugyanezen időszakában elért 608.842 fit 43 
kr bevétellel szemben.

() A budapesti közúti vaspálya-társaságnak ez
évi május havaban 304.502 írt 19 kr bevétele volt. Az 
összbevétel ez évi január 1-től május hó 31-ig 1,264.496 
írt 46 kr volt, a múlt év hasonszakában 1,094.706 írt 
63 krra rugóit.

() A Ferencz József földalatti villamos vas­
úton ez év május havában 306.533 szállított személy 
után 30.888 fit 0.5 kit tett ki a bevétel. Az ez évi 
január 1-től összesen 1,241.079 szállított személy után 
127.661 írt 65 kr volt a bevétel.

() UJ megállóhely a déli vasút vonalán. 1899. 
évi junius hó 15-én a budapcsl nagy-kanizsai vonalon 
Máriateiep és Balaton Szt-Gyürgy állomások között fekvő 
93. sz. őrháznál a «Balaton-Berény» elnevezéssel sze­
mélyforgalomra berendezett megállóhely nyílik meg, 
melynél a 205., 207., 209., 206., 20S és 210. sz. sze­
mélyvonatok «feltételesen» meg fognak állam. E meg­
állóhelyen menetjegyek nem adatnak ki és podgyasz, 
expreszáruk, valamint kutyák nem vétetnek fel, hanem 
az illetékek utánfizetéskép (pótlék nélkül) szedetnek he. 
«Balaton-Berény» megállóhelyről az említett vonatok a 
következő időkben indulnak: Budapest felől Nagy­
kanizsa felé : a 205. sz. vonat délután 12 óra 26 
perczkor, a 207. sz. vonat reggel 2 óra 37 pénzkor, 
a 209. sz. vonat este 6 óra 51 pén zkor és Nagy­
kanizsa felől Budapest felé : a 206. sz. vonat délután 
3 óra 7 perczkor, a 208. sz. vonat éjjel 1 óra 24 
perczkor, a 210. sz. vonal délelőtt 10 óra 40 perczkor.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOtK.
Berlin, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az iparkerületekből érkező folytonos kedvező hí­
rek, kohó- és bányarészvényekre élénkitőleg hatottak. 
Ellenben bankok csendesek voltak. Vasutak tartva. Ál­
lampapírok ártartók. Amerikaiak gyengébbek. Spanyol 
járadék és török sorsjegy szilárd. Magunkamatláb 3,/s%* 
A tőzsde bágyadt volt.

Berlin, junius 1. (Ulótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.25, osztrák-magyar ál lám vasút 152.40, osztrák d«*li 
vasút 28.95. Gyenge.

Frankfurt, junius 1. fEsti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 223.40, osztrák déli vasút 28.70. Csendes.

Hamburg, junius 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 223.35. Nyugodt.

Hamburg, junius 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.35, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák ezüstjára- 
dék 99.70, osztrák hitelrész vény 223.10, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 147.—, osztrák-magyar allam- 
vasut 152.25, osztrák déli vasút 25.10, olasz járadék 
95.10. Nyugodt.

Paris, jun. 1. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
Ö óra 40 perczkor zárodnak: 3°.0-os iranczia
járadék 102.22, 3,/2%*os járadék 102.90, türleszthető 
járadék 100.55, magyar aranyjáradék 102.75, osztrák 
aranyjaradék 102.—, olasz járadék 96.45, osztrák 
néli vasút 150.—, osztrák íöldhitelrészvány 1302.—, 
alpesi bányatársaság 510.—, törők dohányrészvény 
316.—, Banque de Paris 1130.—, Ottoman bank 575. — . 
Szilárd.

London, junius 1. (Megnyitás.) 23/4%*03 ano0' con* 
sói noys.

London, junius 1. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 53/4, ezüst 28, 23/4%-os 
angol consol 110*/s, uj spanyol járadék 64’/2, olasz 
járadék 95 V4, 4°/0-os rúpia 667/s, Canada Pacific 102. 
bécsi váltóár 1221. Magánkamatláb 2'/2%.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

Berlin, junius 1. Szesz 40.—. 
Stettin, junius 1. Szesz 38.30.
Köln, junius 1. Olaj 52.50.
Boroszló, junius 1. Búza 16.10, 16.- 

zab 13.20, szesz (50-es) májusra 58.—, 
tengeri 12.75.

Paris, junius 1. Zárva.

-, rozs 14. 
(70-cs) 38.

,70,

Felelős szerkesztő: TMenes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részí.-társaság.

Egyetemi könyvtár nyitva cl. e. 9—12-ig és d.u. 3—8-ig-
Az iparművészeti museum könyvtára nyitva este fél

7-töl fél 9-ig.
M. kir. mezőgazdasági muzemn. Városliget, Széchenyi- 

sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—48-ikS zzabadzagharozl emlék-gyűjtemény 
éz Kozznth-muzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9—11-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től, esti 9-ig. Reléoödij 20 kr.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeun. és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—0-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig. Vasár- *-•> 
ünnepnapokon <1. e. 9—12-ig.

Napirend 1899» junius 2.
Naptár : Péntek, junius 2. Róni. Lath. Anna Mar. — 

Prot. Erazmus. — Görög-orosz: (május 21.) Konst. 
— Zsidó: Sivan 24. — Nap kél: 3 óra 50 perczkor 
reggel, nyugszik 7 óra 33 perczkor este, Hold kél: 12 
óra 24 perczkor este, nyugszik: 1 óra 23 perczkor
délután.

A miniszterelnök fogad délután 4—ö-ig.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 4 

órakor az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. u. tél 5 órakor a régi városházán.
A függetlenségi és 48-as párt értekezlete d. e. 11 

órakor a körhefyiségébeii.
A nemzeti muzeum: régiségtára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett.

Országos képtár és a Van Dyck kiállítás az akadémiában 
nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután ti óráig. Belépődíj 
50 kr.

Technológiai iparmuseum nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d. u. 
3-tól 5-ig.

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszfelvonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 60 kr., gyermekjegy 30 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899 junius 2 án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 junius 2-án. 

A nők barátja.
Vigj. 5 felv. Irta Dumas 
Sándor. Ford. Kürfcby Emil.

Személyek :
DeRyons Xáday
De Mentégre Horváth

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 junius 2-án.

A görög rabszolga.
Operette 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. Makai E. én 
Pásztor A. Zenéjét szerzetre 

Sidney J. 
Személvek:

De Simerose
Des Targettes
De Chantrin
Leverdet
Jane de Simrosi
Leverdetné
Hackendorf
Balbine
Komorna
József

< 'sászár
Bercsényi
Dezső

Márkus 
Paulayné 
Nagyi. 
Ligeti J. 
Batizfalvi

Narczisz
Kezdete TVs órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1899 junius 2-án. 
C. SÉVER1N ur mimodrámai 
művész ven dégiöllépésével, 
Gaszncr Bori.ska k. a m. kir. 
operaház tagja mint vendég
„’Chand d’liabits!"

(’A házaló.)
Zenés némajáték 3 képben. 
Irta <‘atulle Mondés. Zené­
jét szerzetté .lule.s Bouval, 

Személyek :
Pii-rrot Séverin
Mubidora Caszner
A vicomte Beregi 
A házaló Balassa
Fodrász Megyeri
Kocsis ivazaliczky
1- só orvos Szerémy
2- ik orvos Győző
1. párbajsegéd Gyöngyi 

„ Szőke

4- . Bárdi .
Ezt megelőzi:

A királyné apródja.
Vigjáték egy felvonásban. 
Írták Heltui .1. és Makai E. 

Személyek:
A költő Hegedűs
A bankár Gál
A bankám«- Lánczy 
A hadapród Varsányi 
A gazda sszony Niko 

Kezdete 7órakor.

KISFALUDYSZÍNHÁZ
Budapest,

Antónia Szelepcsényi
Blaha S.

Pomponius
Heliodorus
Aspasia, Bárdy

Kenedich
Diomed

Lubinszky
Manlius

Várnai
'Pernyei

Mélán opis
Kezdete 7: , untkor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
F udapest, 1899 junius 2 án

Harmadszor:
Vasúti baleset.

Énekes bohózat 3 telv. Irta*
Faragó Jenő. Zenéjét szer-5

zette: Doniith Lajos.
Személyek :

Dákó Rózsahegyi
Emma liáakai

Komáromi
H ősz topé sin Dezséry
< lyönge Füredi

A hősszerelmes
A kritikus Várdali

Dobó Besseny.'v
Bodó Kardos

Ezt megelőzi 3-szor:
Az apja. az anyja, meg ő
Jelenet. Irta: Faragó .leno 

Előadja : Ráskai Emilia. 
Kezdete 7! 2 óra kor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 junius 2-án

Három feleség.
Bohózat 

Kezdete 7
lelv.

órakor.

1899 junius '

VÁROSLIGETI SZiEOR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1899 junius 2-án

A halász szeretője.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor-

Színházi JátébrendeU.
A nemzeti színház játekrendje ScOHihaton Feli«*

nász. Vasárnap 'Auch rsalád.
A népszínház játekrendje: N ombatov Tule-la l 

Vasárnap Tulodad
A vígszínház játékrendje Szombaton. <•- Vásárnál

A házal«) i-Giit.nd" «F habits!“) A királyné aprodja.
A magyar színház játekrendje : Scumbaton B. A. I, E. K

Vasárnap délután Egv szegény ilju túri «-net e. í Vizsgálat 
előadás.) Este Az apja az anyja, meg •«. Va-uti baleset.

A fővárosi nyári színház játékrendje: Szombatot
Három feleség imá.-.udsz-,:\ > Vasárnap délután Virág csata 
erite Három L-Ie-ég (harmadszor.)

A Kisfaludy színház j:’t ék rendje: Szombaton Asszonyo1
a kaszárnyában.

Semossy Mulató
(Naírynciexo-utoza). 34631

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve van.

Kezdete : 9 órakor, vége 12 órakor. *BV 

Először Budapesten! 7 7

LSS JOOÉ
a légióin ászok, még eddig nem látott mutatvány.

BROTHERS BROKLIN
az eredeti zenélő olló köszörűsük, az elsők a maguk 

nemében.

Les Welters
a kitűnő kézi acrobaták, úgymint az uj különlegességi műsor: 

Csak még 2 napig az oly sikerrel előadott

„Die Perlschnur.“
Bohózat 1 felvonásban Kutschern A.-lói.

GRETHE és GUSZTÁV FEHÉR
a kettős jelenetben „Nászuton.“

Miss EDITH CORA, — KRIEBAUM nővérek.
Szombat. 1899 junius 3-án első vendégszereplése JOSEFFl 
JOSEF útnak a Theater an der Wi énből az 1 felvon ás,os 
operettében ..Die Jungfrau von Belleville- Millöctíéi

Károlyiéi.
Mint ének betétek : 1. Die von der Infanterie. (Couplet), 
2. Schwarz ist mein lieblings Couleur, (Couplet). 3. Fiterari 
Duett. 1. Yirginie Duett. 5. Weib, Wein und gesang, tLiedb

F0MBS CAPRESE.
VI., Révay-utcza 18. sz.

„Die gestohlene Mitgift.“
Bohózat Leittier H.-tol.

Ezt megelőzi:

„A kikapós földesur.“
EVA HALLER

a legbájosabb soubretle.
Inkognltóapákoly.

HUNGÁRIA _M* *r.“
«080 Radios Bela

ismert 8 kedvelt zenekaraiátsz.tSZÁLLODA



EGYETERTES, PÉNTEK, JUNIUS 2. Í-Í.J
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók is fizetendő.

FELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelveg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kozáltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnevelde* 
utcza 8. sz. és a következő 

tiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
«lohánytőzsdéje VI. kér., Teréz* 

korát 54. szám.

Burger Vilmosnó
tohánytözsdéje Andrassy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánvtőzsdéj e Jőzsef-kőrut 

50. sz.! (Baroas-otcza sarkán.)

Rfemecsek A.
.iotiánytőzsdéje IV. Petőfl'tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
miamin* minden hirdetési

KiadóMvatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasasait és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaoha;ók 
a becsi uenzszesrcnygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
eány-utcza 6. •». 31885

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű huturaimat, ezüs- 
töMiet, ékszereimét, birtokért, 
\asy h:izért. Levelekel, „Nauv- 
hzerencse“ czimzésse! e lap 
kiadóhivatala lováhhR. 11124

Uj találmányaimat
betegség miatt odad< >m csak gaz­
dag vállalkozónak, ki :t biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket -Nagy sze­
rencse“ czimzéssel e lap ki- 
adőínvatala továbbit. 11122

Eladó muzeum.
Képtáramnak nagyerdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet, jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kepmá- 
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: ^Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lau kiadóhivatalába írandó. 
Köz ve! i i: ' • : ; ztalnak. 1 1123

Alkalmazást keres.
Középkorú

úri nő, ki a házvezetés minden 
ágát jól érti, házvezetőnői állást 
keres falun vagy pusztán, ma­
gányos idős urnái vagy úrnő­
nél. Czime a kiadóhivatalban.

7590
Akadna-e

olyan jó szivü hölgy vagy ura­
ság, aki egy tisztességes csa­
ládból való, elárvult, szép kiné­
zésű, egészséges 18 éves fiút 
inasnak felfogadni hajlandó 
volna. Ajánlatot G. J. jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

7598

Művelt árvaleány
házi kisasszonynak, pénztáros- 
nőnek, komornánnk vagy bár­
miféle tisztességes foglalkozásra 
ajánlkozik. Leveleket „Fiatal“ 
czimen kér a kiadóhivatalba.

11130

Egy szép irásu fiatal ember,
ki eddig vidéki pénzintézetnél 
gyakornoki minőségben mű­
ködött, tanulmányainak befeje­
zése végett szerény, igényeinek 
megfelelő alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7566

Finomabb műveltségű
de minden igénynélküli közép­
korú nő óhajtaná délután 
3—7-ig idejét haszonnal mun­
kával tölteni felolvasónőnek 
magyar német franczia angol 
nyelven — sétáló társ — garde 
de dame vagy bármi házi 
foglalkozás kézimunka segit- 
ségrek észségcsen vállalkoznék. 
Ajánlatokat K. betű alatt 
Egy été r lés k iadóli i vatalába kér.

Lakás es bérlet.
Raktár-helyis ég

olcsó, világos uíczai és ud­
vari pincze, a belső körút 
közvetlen közelében azonnal 
kiailó. Czim a kiadóban. 11125

Különféle.

85 perczesit
magyar-.

előleget nyújt mhnienf.
Jegyre : Júsziv, Bazilika 
osztrák- és olasz vöröskereszt sors­
jegyre, mérsékelt kamatláb mellett

WOHL banküzlete
és oszt. sorsj. toelárusitúja

Budapest, V., Dianafíirdö.

Gazdák
a legkitűnőbb

ponyvákat és zsákokat
gyári úron szerezhetik be 

a jó hírnevű sfííiiü

FISCHER J. ezóg
ponyva is zsákgyárában

Budapest, Nagy-Korona-utcze13.
Minták kívánatra ingyen.

Pontva kSIcsiínző intézet.

Makacs,
viszketeg, sümor, Mrkintésekben, izza­
dtban szonvedűk, vegyenek Erényi­
féle „Ichtiol Salicylt“, tégalyenkint 
S korona utasítással. Czim a kiadó- 
hivatalban. 36190/11.

Angolul
tanít egy londoni művelt fiatal 
ember, a ki nagy sikerrel a 
legelső házakban működik és 
a legjobb refcrencziákkal bir. 
Czime a kiadóhivatalban. 7560

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I. II helyre 
vidéki házakra kizárólag I. 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter­
birtok iv szükséges. É r t ekezhetn i 
d. u. 1—3-ig. Hol? megmondja 
a kiad.öhivatal. 11038

legújabb és legteljesebb le- 
velezökönyv nők számára.
Minden elő fői dúló alkalmakra 
való fogalmazási mintákkal, 
mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és szerelmi levelek­
kel, kiiSönféle ügyirat- 
mintákkal és alapos út­
mutatással a levélírás 
szabályait illetőleg rövid 
kelyesirás-tannal, a ma­
gvar polgári jogok és kor­

mányzat ismertetésével stb.

Negyedik bővített kiadás.

Ára kötve 1 frt 50 kr.
Utánvét 15 krral több.

Kapható az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában Budapesten. 

IV.. Pnpnövelde-utcza S.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Hódmezővásárhelyit rendőr­
kapitány. Kezdi-vásárhelyi kir. 
ívszéknél Írnok. Rrmaszombati 
kir. jbiróságnál írnok. Nyíregy­
házi m. k. pénzügy igazgató ság­
nál írnok. Teregovai kir. jbiró­
ságnál írnok. Báttonyai kir. 
adóhivatalnál ellenőr. Budapest 
VI. kér. fögymnásiumnál 4 r. 
tanár. Lugosi kir. adóhivatal­
nál gyakornok. Nagybittsei kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Mezőtúri áll. fel­
sőbb leányiskolánál r. tanár. 
Makói állami fögymnásiuimiál 
két r. tanár. Nagyszebeni kir. 
ívszéknél telekkönyvi átalakító 
dijnok. Mármaros szigeti kir. 
tvszéknél albiró. Szatmárnémeti 
kir. tvszéknél iroda tiszt. Nagy­
szebeni ni. k. állami fugym- 
násiumnál r. tanár. Teregovai 
kir. jbiróságnál aljegyző. Temes 
vári kir. jbiróságnál albiró 
Medgyesi m. k. adóihivatalná 
ellenőr. N.-becskereki es ; 
nagyváradi magy. k ir._j>énz

ügyigazgatóságnál számtiszt. — 
Szepsi-i kir. jbiróságnál albiró. 
Váczi kir. jbiróságnál aljegyző. 
Kolozsvári kir. főügyészségnél 
hivatalszolga. Trsztenai kir. 
jbiróságnál jbiró. Szilágycseki 
kir. jbiróságnál albiró és Írnok. 
Egri áll. felsőbb loányisko- 
Iánál r. tanár. Dunafóldvári m. 
k. adóhivatalnál ellenőr. Tisza- 
löki kir. jbiróságnál járásbiró. 
Maros-ludasi kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Budapesten az orsz. m. kir. 
iparművészeti iskolánál iskola! 
szolga. Segesvári in. k. pénz- 
ügyigazgittúsáírnál állami végre­
hajtó. Nagybányai magy. kir. 
bányaigazgatóságnál szám tiszt. 
Rimaszombati kir. jbiróságnál 
albiró. Késmárki kir. sóhiva­
talnál ellenőr. Lőcsei kir. adó­
hivatalnál adót iszt.Mezői-csáthi 
kir. jbiróságnál imok. Budapesti 
kir. büntető törvszéknél bíró. 
Kolozsvári dohányáru raktárnál 
ellenőr, segédtiszt és hivatal­
szolga. A Fekete-baiogi munkás­
telepen (Zóilyumni.j kinu-túri

Ottn lEgbícsiilliíltilED. — BöTiii iiasziálil mán iiéMiikeieiiE2.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

f (Bizonyítvány Récs. 1887. julius 3.)|

ható által jónak talált
egeszs

elismert legjobb 3'»

FOGTiSZTITŐ SZEE-i
A száj kiöblögetése száj- vagy fogx iz/el egymagában 

nem elegendő fogak tökéletes tisztántartására. E czélra B 
okvetlenül szükséges valamely fogtisztitó szer használata, g

C4T Mindenütt kapható.

•:reméltónak ismert, a magyar királyi 
mgúdélyezett 36005

JOx. S3?ITSIE2IE2-féle
szeplő, himlőhely, sömör, máj foltok, fa- 
kadókok, forrósági persenés-ek, orrvörös­
ség <ss minden egyéb ai-czvirágzások ellen,

valamint a Dr SPITZER»féle
mely az arcskcnÜcscsel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, még korosabb 
egyéneknek is viruló u fiatal kinézóst

kölcsönöz.
Egy nagy tégely arczkenöcs ára 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr., Utánzásoktól 
óvakodjunk! Csak Krajcsovics által Vukováron készített kenő«--- valódi. Minden 

tégelyen Krajcsorics, a készítő arczképe látható. Főraktár:
BUDAPEST, VI., Király-utcza 12. szám. Török József gyógyszertára.

BBUliMllJBUMJfaMMWiBIgyUi
8es

Salzerbad Bécs mellett.
Vasútállomás: Hainfeld
(A.-Ausztria).
,..k — Hidegvizgyógy-.1.»vallat...: K.. ■ li.vl.ial •-* Franzen^bacM 

intézet. I. rangú alpesi gyógyhely. Gyógyintézet
iiertc! >rhroth. 1 ....! i•. Wc;i-M.t-ichH-i. i- gyOgyuuHti.l;, t«-, -• ^ 
r- Ufir kma. villáin»* keze!«*. V.i».. villám..-, i-i/.tp-
• "»»ri.-atié—. k-II» - » - avzétfliriliő. K./elf< i-tf-ylc ".«hau. i<

-■-•riabait s!i>. j4»}>ik:u gy-iry—/Uk<. é« I "oyti 
lakások (konyhával i-.i Pru^M-ktn-t küld az igazgat. .»£. \ 
dl. S;:iieiik A. B.-. s, IX., ThuiOlga--.-1 Ifi. SZ.

Elgyengült férfiéről
(Imi)otentiíi)

Imrruity öreg korban is, r-akö az orvn-i vita/ által !“giijal.i.a 
' “ ** tusában páratlan sikerűi MkaroK •

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyó-jVitliató legr-.vid-?bb i-l'» alait biztv-M-s állandó sik-.-rr.-l

Dr. KAJDACSY
v. es. és kir. ezredorvós

Elektrotherapiai rendelő intézetében. 
Budapest. V. kér., Vácsi-körut 4. szám I. emelet.

RenU. i: d. 9 órától d. u. 4 óráig: este 7—8 -iáig. 
Garenczía: 2ó évi részben kLtona-. részben magánorvosi praxis. — 
K'nl.-n váró- és jryógytermek. — levelekre azonnal disr, •»itat •

35599 oklevéllel lettek kitüntetve.

Fontos tüdőbetegeknek
Az egyedüli bevált szer a tudó és iégzé-i-szervezet megbet 

tr'-df-e pl<en a Kanten pater fény oki vonata Biztos sikt 
Számos elismerő level elsőrangú orvosoktól és előkelő egyene 
ti. Ára 1 liter 25 fit. ! 2 liter 12 frt 50 kr, Ys liter <1 frt 25 I, 

Asapol folttisztitó szappan, eltávolít minden foltot íz- 
szurok, koc.-ikeuücs, tónta) bármely ruhából. Ara dbonki 
xilágos ruha részére 2 korona, sütet ruha részére 2 koron 

Storin rozsda foltviz, eltávolít minden rozsda-foltot 
!• hérneműböl a szövet rongálása nélkül. 1 üvegcse 2 koron 
Tisztiló szereim ártalmatlan-ágáért és hatásáért jótállók. 

Utasítás ingyen. Valódi egyedül a készítőnél.

BEl'KEK JÁNOS gyógyszeres
Billed, (Torontálmegye > fosta-. v.imiI- é- l.ivir.la-álloiiiás.

3BÜ. 3C
magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöl 

Hoffmann és W.
1899. junius havaáan kővetkező gőzösök indulnak:

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hitelez
kőszönöirat folytán ezen negyedszázad óta iVanallo ren­

delő-intézet a legmelegebben alániható.
Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. számi

Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hngyeeSfolvásokat ée sebeket, az önfertőztetés utóba ait, 
az elgyengblt férfleröt, magömléseket, a bujakornak utó- 
kö vetkezni »nyelt, nőknél fehérfelyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalan*a* 
egyik tookozoja es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, ezOlesz ee szemész tudor, volt esasz. kir. oszt.-főorvos. 

Rendel: naponta 10 érától d. *. egesz 4 ura délutánig, este 7 órától 
b óráig. BdT Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmel valaszultutik 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "éPd — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent ee a szerzőnél Dr. GAKA1 ANTAL-nai meg­

rendelhet'.
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(mar a 1*-Ut kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek eezsierd 
gyogykezelesehez czimil könyv, volt ara t frt 50 kr., J..6Í4
pjp- most csak 90 kr. -pg

A könyv’ól becsomagolva 1 frt beküldésé mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi ei-ti 
ebredese. — Ül. Az oníertflzes e, az ejjeli magömlések. — IV. A uugy- 
csőtakár (tripper) es hugycsőszükületek. — V. A bujakor (áohilisf. — 
VI. teher (oly as. — VII. Eigyengtilt le ráérő. — Vili. Xói uiagtalausag. 

IX- Az »varnakrvek megbétegedesenek fól-nyezóje a prusütuczio-

Ä IIEW-YORK 
életbiztosító-társaság.

Alapitiatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minduti utánfizetósi kütvlezctlség kizárásával. Miután részványosci nin- 
rsenek. az összes tőke és nyerennniyek a biztüsitottak tulajdonút kepezik.

Kivonat az 1H9H. évi zár szú naaiásbó/ :
Aktívák összege ................................................... 1.099 millió kor.
Évi bevétel .............................................................. 227 ,, „
1898-ban a biztosítottaknak kifizettetett .... 1G7 „ „
1898-ban kötött uj üzletek összege.................... 760 ,, ,
Tiszta fölösleg 1898 végén.........................................132 ,, „

Az 1898-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 14 millió koronára ingott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
Magyar /iltal/inos liltelf):inlc. 

pesti magyar Icereslcedelmi t>ank*
Közelebbi fel világosit ásókat ad a 32381

„NEW-YORK“
életbiztosító-társasúg magyarországi vezérigazgatósága:

Budapesten, Erzsébet-körut 9 11. sz.

á Kőbányai Kiráiysörítízö

GÓLIÁT MALÁTASÖRE
gyógyhatása mellett a legkellemesebb ütiitö ital.

Ajánlások: Dr Korányi. Dr Kétly budapesti, — >• Dr 
Benedikt bécsi e^veteini tanár uraktól. :;7é »

Gözoe neve 1899. —
1 Honnan
1 r

Liverpool Andalusian 1—10 1

Hull, Newcastle 0/T N olturno 1—10 1
Szent Lászb) 1 io m
Wm. Railey 5-15 a

Liverpool Samaria (C. L.) 5—15 ff
Rottvrdain Stefánia 5—15 B
Antwerpen Báthory 5—15 [
Gibraltar1) Bordeaux* Mátyás király 5—15 g
Brest ....... 5—15 ■
Liverpool Athenian 15 25 S
Rouen*) ....... 15—25 g
Barcelona, V alencia*) Kálmán Ki rá Ív
Algír1), Glasgow*) Széchenyi 20—30 B
Liverpool Tvria (C. L.) 20—30 g

a -1
London
Hull, Newcastle O/T

Narva 20-30 1 
20-30 !gj

a- r Tanger1) Pernambuco, Bahia 
Rio de Janeiro, Santos Nagy Lajos julius 1. g

Liverpool Triest—Fiume Lesbian 1—10 1
Zichy 1—10 B

Rotterdam, Antwerpen Deák i—iu H
Liverpool Fiume—Triest 5—15 g

r. Hull. Xewi-aslle 0 T Triest—Fiume Kolpino 5—15 g
'* London Zrinvi 5—15 ti
*"• Liverpool 1 laminian 15-25 g
r- Glasgow Ráköczv 15—25 ö
d Rio de Janeiro, Santos Szent István 20—30
'• Rouen MatlekoviU Hó- ::u
a Glasgow Baross 20-30
*• Liverpool Fiume — Trie t Pavia (C. L.) 20—30!

London Triest—Fiume Sultana ju-zo,.

KÖzóptengeri szolgálat.
Finme—Malta — Sziczilia -Maraeille-i vonal Fiaméból: Tisza -én, Szapár.

8-án, Árpád 15-én. Andrását JJ án. Adria 24-én indul Misrselllebe. Marneilleböl:
-• András-y 1-én, Adria 11-én, Ti -za 18-án, Szapáry 23-en, indul Fiaméba. i

Tyrrhenal vonal. „Buda“ el-ü <.~ztálvu gvorsg«»züs minden szerdán délben m.'-g*
pedig junius 7.. 1 i . 2!. «•> 28 au indul Mavseillebul Cennába, minden csütörtökön

1 e-ti* S órakor Cennából Marseillcbo és minden szombaton 3 u. í urak T. még pedig
i juniu-" 3., 11)., 17. e- 2 í- Nápolyból direct MAMeillebe. 
it A )-gal jelölt viszonylatokban a g -Z"- Triesztet is érinti. I

é ') Ha a gőzö' indulása Á )tt 8 nappal Gibraltar, Algír v Tanger kikötőbe elegendő ár -
be nem jelentetett, az. igazgató -ag lentartja magának a jogot. c kikötőket nem

xzmmg:

i

Hirdetések felvétetnek o lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

A „Magyar Könyvtár“ 120 száma.

IplARAD GYÓGYFÜRDŐI
(Heves vármegyében).

*4>vvrg Természetes nrzéndus vasitn pyógyviz. vasas |
1 timsós fürdőkkel, ógvényes-kénes es vasas |

savanyuviz-forrásokkal,

Előévad május 15-től június 15-ig, fiié vad junius 15-tÖl I 
aug. 20-ig. ulóévad atig. 20-ától szept. végéig tart. |

r,:T.i27 fürdőigazjratÓBág. '

és Fiai.)
havi 1 frtoa rószlettizctósre ie

Szerkeszti : Kiud^
Radó Antal. Lampet Róbert (Wodianer F

Az eddig megjelent 1220 szám együttvéve
kapható.

Az első részlet kifizetése után a 100 szám egyszerre szállittatik. 
Egyes szám ára 15 krajezár.

r>

MÄKROBIOTIKÄ
VAGY

Magyar királyi államvasutak.

USWtti/ll. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Bicske állomásán létesítendő 

laktanya előállítására ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdetünk.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltét 
füzetek és a pályázati feltett lek budapest-jobbparti iizlet- 
vezetőség p.dyafentai tási és építési osztályánál (kül. kerepesi-ut) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőleg 
bélyegzett ajánlatok legkésőbb f. évi junius hó 15-én déli 
12 óráig 1. osztályunknál mujtandók be, lepecsételve eine 
felirattal: „Ajánlat a Bicske állomáson létesítendő laktanya 
építésére.“ Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni. Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi junius 
hó 14-én déli 12 óráig 500 forint azaz ötszáz forint kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban gyűjtő- 
pénztárunknál (külső kerepesi-ut) lefizetendő.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csato­
landó. Az értékpapírok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén 
a legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb árfolyam szerint 
számíttatnak, «le névértéken felül számításba nem vétetnek. 
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti 
vénynyel adandók fel. Az ajánlatok között, a szabadválasztási 
j0£0t magunkak fentartjnk.

Budapest, 1899. május hó.
Az ftsletveietőség.

12:>S (Utánnyomás nem dijaztatik.)

HOGYAN HOSSZABBÍTHATJUK MEG LÉTÜNKÉT
Irta

Dr. Hufeland Kristóf Vilmos.
Dr. Klencke átdolgozása nyomán fordította Kemény Fülöp.

Ars füave 1 írt. Vúszoukötésben 1 frt 60 kr. Utánvéttel 15 krral több.

TARTALOM;
Elméleti rész. A makrobiotika történeti fejlődése. — Az életerő ée az élet­

tartam általában. — A növények élettartama. — Az. állatvirág élettartama. — 
Az emberek élettartama. — A tapasztalatok eredményei. — Az emberi élettartam 
meghatározása. — Közelebbi megfigyelése az emberi életnek, legfőbb mozzana­
tainak, s magasabb és értelmi tökélyének befolyása az élet tartamára. — Egyes 
emberek élettartamának különös alapokai és ismertető jelei- — Az élet hosszítását 
ezélzó különféle rendszerek vizsgálata, és az egyedül lehetséges, s az emberi 
életre érvényes rendszer megállapítása.

Gyakorlati rész. Első szakasz. Az életröviditő tényezők. Ferde nevelés, —• 
elkényeztetés, — túüngerlós, — fizikai és erkölcsi elpuhultság. — Kicsapongás a 
nemi élvezetben, — a nemzósi erő elpazarlása, — a fizikai és erkölcsi önfertőzóa. — 
A lelki erők túlíeszitése. — Betegségek, — ezeknek helytelen gyógykezelése, — 
erőszakos halálnemek, — hajlam az öngyilkosságra. — Tisztátalan levegő, — az 
embereknek nagy városokban összezsuioltan való lakása. — Mórtékletlenség az 
evés- és ivásban, — a finom konyha, — a szeszes italok. -» Eletrövidit# kedély­
hangulatok és szenvedélyek, — haláltól való félelem, — rossz kedv, — túlságos 
elfoglaltság, — semmittevés, — unalom. — A túlságosan kifejlett képzelőtehetség, 
— betegség képzelése, — érzékenykedés. — Mérgek, úgy fizikaiak, mint ragályo­
sak. — Az öreg kor s annak korai előidézése. — Második szakasz. Élethosszitó 
tényezők. — Jó fizikád származás. — Észszerű fizikai nevelés. — Tevékeny és 
munkás iijuság. — az elpuhultság kerülése. — A fizikai szerelemtől való tartóz­
kodás az ifjú korban és a házasságon kívül. — Boldog házasélet. — Az alvás. — 
Testi mozgás. — A szabad levegő, mérsékelt hőfok. — A falusi és kerti élet — 
Utazás. — Tisztaság ée a bőr ápolása, — vájjon a gyapjú, vagy vászon fehér­
nemű ajánlatosabb-e? — Helyes étrend; — mértékletesség evés- és ivásban; — 
a fogak ápolása; — orvosi étköynv. — Lelki nyugalom; — megelégedettség; — 
élethosszitó kedélyhangulat — és foglalkozásnemek; igazi jellem. — Kellemes és 
mérsékelt érzéki és érzelmi ingerek. — A betegségek elhárítása és okszerű keze­
lése : — a különböző betegségek iránti hajlam felismerése, s az ez esetekben 
követendő eljárás; — az orvosi tudomány, s az orvos helyes felhasználása; —- 
házi és úti gyógytár. — Életmentés szerencsétlenségeknél. — Az öregkor és kellő 
gondozása. — A szellemi és testi erők mivelése. — A fenti szabályoknak a test­
szervezet, vérmérséklet és életmód különböző volta szerinti alkalmazása.

Kapható az Egyetértés kiadóhivatalában Budapest, Papnövelde-u. 8-

*1. Katona József. Bánk- 
bán. (Beöthy 7.s.)

2. Maupassant. Apróelbe- 40.
szülések, (Tótli B.j 

:: Berzsenyi Dániel válo­
gatott ódái.

4. Coppée. A kovácsok 
sztrájkia s más clb. 
költ. (ítadó A.)

*•>. Kisfaludi K. A kérők.
(Beöthy Zsolt.) 44

C. Sipulusz. Humoresz­
kek.

7 De Amicis. A bor.
(Tóth Béla.)

s. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem. (Bánóczi.)

*9. Maurier Potter. Trilby.
(Fái Béla.)

M Csokonai. Dorottya.
(Négyessv.) 4-.#,

11 —12. Arany János válo­
gatott balladái. Isk. k. r,^
(Riedl.)

13. Olasz elbeszélők tára.
(Badó.)

1 1. Petőfi. Úti rajzok.
*15. Dumas. A katnéliás 

hölgy. (SzemereAttila.) 
lő. Szomahazy István.

1 .cg)ott hármasban.
17. Franczia elbeszélők 

tára. (Ambrus.) 
is. Rovottá. A becstelenek.

(Ra.ió.)
19. Kisfaludy Károly vá­

logatott költeményei. 
(Banórzi.)

*20—21. Shakespeare.
Szent-iván-éji álom.
(Arany János.) Isk. kiad.

22 Kármán József. Fanni
hagyományai < Bánóczi).

*23. Byron. Manfred. <Abra-

2t. Ágai Adolf. Yiolka Vera.
*25. Sardou és Najac. Vál­

junk el. (Fái Béla.)
2f>. Deák Ferencz lhöl-iki 

leiirat i beszéde.
*27. Aischyiosz.Alelánczolt

Prometiieüsz. (Zilahi)
28. Bársony István. Va­

dásztörténetek.
*29. Murger-Barriere. Bo­

hém-élet. (Badó A.)
30. Béla király névtelen 

jegyzőjének könyve.
(Szabó—Mika.)

31. Moliére. Bandin Gy. 
(Hevesi.)

32. Gracza György. 1848.
márczius 15.

33. Bourget. Három elbe­
szélés. (Hevesi S.)

34. Szabolcska M. Versek.
35. Turgenyev. Az ötödik 

kerék. (Sz. Nogáll J.)
36. Kossuth Lajos. 1848. 

jul. 11-iki beszéde.
37. Flammarion. Csillagos 

esték. (Tóth Béla.)
*38. Tóth Kálmán. A király 

házasodik.
A *-gal jelöllek színmüvek, 

fcöezóbocaátó neve.

Cl

02.

63.
04.

05.

06.

07.

68.

73.

74-

77.

78.

Oroz. Az tir. az asszony 
és a baba. (Béri Gy.) 
Vértesi Arnold. Kisvá­
rosi történetek.
Ibsen. A népgyülölü 
(Vikár Béla.)
A kururz-világ költé­
szete. (Kardos.)
Schiller. A medinai 
menyasszony. (Váradi.) 
Petőfi. Elbeszélések és 
hírlapi czikkek.
Poe Rejtelmes törté­
netek. (Tolnai V.) 
Jókai. Einlvkbeszéd 
Rudolf trónörökösről. 
Kozma Andor. Vig el-

Butti. Az erkölcsi elén. 
(Tóth Béla.)
Petőfiné naplója és 
levelei. (Jókai ) 
Tennyson Arden F.. 
(Lőriinzy Zs.)
Murai Karoly Huszár- 
szerelem.
Magyar népballadák. 
(Murray)
Cavallotti. Énekek 
éneke, (líadó Antal.) 
Fáy András válogatott 
meséi. (Badies.) 
Szalagub. A medve. 
(Ambrozovics 1).) 
Ambrus Zoltán. A hajó­
töröttek.
Meyer Konrád. Egv

sze/énv fiú szenvedése. 
(Hevesi.)
-59. Jókai. Hclvila. 
Csehov. Falusi asszo­
nyok. (Szabó Emire.) 
Kölesei válogatott be­
szédei.
Yke. L'.ij»születés. Ame­
rikai regény.
Áldássy Antal. Páz­
mány Réter elete.
Falk Miksa. Erzsébet 
királynéról.
Cicero. Az öregségről. 
(Fábián Gábor.) 
Rudyard Kipling Indiai 
elbeszélések.(Mikes L.) 
Kahos Ede. A csengeti 
kalapok.
Szalárdi János siralmas 
krónikája. (Angyal D.) 

-7(). Arany.Toldi. Isk. k. 
Meliere. A fösvény. (He­
vesi Sándor.)
Jókai. A fekete vér. 
Plutarchos. Perikles. 
(Kacskovics K.)

-75. Arany kisebb köl­
teményeiből. (Morav- 
esik.) Isk. kiad. 
Spanyol elbeszélők. 
(Szalai Emil.)
Nansen. Éjen és jégen 
ut. L A Fratn útja. 
(Brúzik K.)
Ugyanaz 11. r. A szánul. 
A zárjelbe tett név £

90.

91.

. Gvadányi. A peleskei
nótárius. (Kardos.)

*SÜ. Bracco, Rictr » Caruso. 
Verga Paraszlbecsület. 
(Riad » A.)

81. Mikszáth Kálmán. Két
elbeszélés.

82. Coppee. Henriette. (B. 
Tölgyes*}' Margit.)

S3. Matilde Serao Lányo!:. 
(Tóth Béla.)

*84. Sophokles. Antigone.

85. Ábrányi Márciusi dalok.
86. Tolnai Lajos A nugy-

gy árokéi:.
87—88. Arany . Toldi estéje. 

(Bánóczi.) Isk. kiad. 
*89. Glacosa. Borús szere­

lem. <Hadú A.)
Heltai Gáspár váloga­
tott meséi. (Imre.) 
Musset Tiziánlia.(Mar-

92. Kielland. Elbeszélések. 
(Ritoók Emma )

93. Wells. Világok Itarcza. 
I rész. 'Mikes Lajos.)

91. Wells. Ugyanaz II rész. 
9 . Kölcsey válogatott ver­

sei. (Néirvcsy.)
96. Boccaccio válogatott

elbcszvlési i. (Radó A.,
97. Keleti Gusztáv Markó 

K.iroly.
98. Franczia elbeszélők.

11. sorozat. (Ambrus Z. 
vs Tőlgyc-isy M.)

99. Olasz elbeszélők 11. 
sorozat I Tótit B.)

100. Jókai Mór. Szép An­
gyalka. Kis kéjick.

101. Arany. Az első lopás. 
Jétka ördöge. Iskolai 
kiadás.

102—105. Arany. Szemel­
vények, Toldi szerelme 
czirnu eposzából. (Mo- 
ravesik Géza) Iskolai 
kiadás.
-108. Shakespeare.
János király. (Arany J.) 
Isk. kiadás.
112. Shakespeare.

Hamlet (Arany J.) 
Iskolai kiadás.

113. Papp G. Utolsó szere­
lem és egyéb elbe­
szélések.

114 Moliére. Botcsinálta 
doktor. (Gabányi Ár­
pád.)

115. Virág Benedek válo­
gatott költeményei.

116. Murai Károly. Mese-
mese.

117. Korchr.iáros Kálmán. 
Kerékpáros káté.

118. Farina. Erősebb a ha­
laknál. (Tóth Béla.)

119. Orosz elbeszélők tára.
(Ambrozovics Rezső).

120. Cserei Mihály histó­
riája, kiadja Angyal D.

fordító, átdolgosó, vagy

Magyar kir. allamvasutak üzleívezetosége Zágráb.
7574.99. II. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. állaim.t utal; Sárbogárd állomásán levő ven­

déglő bérletére ezennel zárt ajánlati pályázatot hirdetünk.
A bérlet 189V. «-vi augusztus hu 15-ikével kezdődik és tart 

ezen időponttól ~zámítandó 3 éven át. vagyis 19U2. évi augusz­
tus hó 14-ig.

Ezen vúiidéglőbcrlettd jár all. oszt. é a Ill. I. oszt.váró-étkező 
helyiségekben va!<> ••lel- és ü ilárusit i- jogán kívül a vendéglős 
részére három szobából, egy vendé.riői konyhából és e/v 
pinczéből álió lakás.

Mindazok, kik ezen vendéglőüzlelot lu;rbc venni óhajtják 
felhivatnak, hogy ez iránti zárt ajánlatukat okmányukkal fel- 
szered ve és KM), azaz egyszáz forint bánatpénznél, vagy kéz­
pénzben. vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban leté­
temén \<zé .-érői szóié» pénztári elismervény uuMb-kietévei :t 
in. kir. államvasutak zágrábi üzletvezető-, /vhoz le.-
ki'é.ldi 1899 évi junius hó 15-iki déli 12 óráig 
nyújtsák be.

A bánatpénz a m. kir. államvasutak zágrábi üzlet vezetősége 
yüjtőpenztárában vagy személyesen, vagy posta utján, de 

mindenesetre w. ajánlattól elkülönitve helyezendő leletbe.
Az egykoron ás bélyeggel ellátott ajánlat zárt borítékjára 

szembetűnő módon Írandó: „Ajánlat a sárbogárdi pálya- 
vendéglő bérletére.”

Bánatpénz nélkül, vagy a fent említett benyújt V i határidő 
után beérkező ajánlatuk nem vételnek tekintetbe.

A in. kir. állanixasutak fontait, iá maguknak a jogút, hogy 
a pályázok közül szabadon választhassanak.

A liérlet kuzelcbid !• Itvl'-lei a zágrábi üzlctv.'-zetöség tur- 
gahni és kereskedelini o>z!.tlyában, valamint a Sárbogárdi 
állomás főnökénél tudhatok meg.

Zágráb, 1899. évi május hóban.

Az üzletvezetőség.
1246 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

106-

109-

Lampel A. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésének Budapest, 
Andrássy-ut 21. sz._____________________

Megrendelő bárcza.
Alulírott megrendelem a „Magyar Könyvtár“ 120 ssámát 18 frt 

értékben. Kötelezem magamat mindaddig minden hó elsején havonklnt 1 frtot 
fentnevezett ezégnek befizetni, inig a teljes vételár törlesztve nincs.

A részletfizetés be nem tartása esetén a ezég a részletet postai megbízás 
utján beszedi. A megbízás be nem váltása esetén a számla teljes összege azonnal 
esedékessé válik.

Név és állás Lakhely és kelet;

!! üyakcitiDnk ez értáétetan utánzásoktól!?

.r

FÖkAKTÁR:ŐUD.<U>üSícK
Kfé/jtltcu

„ -ellesem.
Mxtägfy&fctossirM*
» '’fo'rfífjspsjyj^

- - * 1 éoSaKribMzzcjlsii lIbíí- (k+P
! tjssr' ffrtJCir RntsdatriMon afök^ss '

1 frí. 7JAr. 6: iű/tíősc utso fárnwrtv* ~■ kapható i - - - - - - •

ti Ccviisiiag iyn ajánlva ít
A m. kir. államvasutak üzletvezetösége Szegeden.
12406 III. 1899. sz, 1«*

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Nagy-Ki kind a állomásán meg­

üresedő pályaudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános 
pályázat nyittatik.

A bérlet 1899. évi deczember hó 1-én veszi kezdetét és 
tart ezen időponttól számitott három éven át, vagyis 19Üz. évi 
deczember hó 30-ig.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a magy. kir. államvasutak 
Nngy-Kikinda állomása pályaudvarán levő vendéglő üzletére 
felirattal ellátott, borítékba záit, lepecsételt, nemkülönben 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1899. évi junius hó 
20-ikának déli 12 órájáig az alulirt üzletvezetőség általános 
osztályához (üzletvezetőségi palota, 1. era. 23. ajtó) személyesen, 
vagy kir. postautján benyújtandók.

Bánatpénz fejéhen a vengéglő bérletre 200 forint azaz 
kettőszáz forint készpénzben vagy állami letétre alkalmas 
értékpapírokban a szegedi üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 
1899. évi junius hó 19-ének déli 12 óráig vagy személyesen 
leteendő vagy kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó és a névértéket meg 
nem haladó napi árfdlvamszerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben lelett összeg után kamat nem fizettetik.
Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, 

de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.
A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­

vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (1. em. 3. ajtó) 
a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az 
ajánlattevőkről féltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik é> 
azokat egész terjedelmükben magukra nézve kötelezőknek 
elfogadják.

A fenti feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn tol 
Leérkezett ajánlatok, továbbá oly ajánlatok, melyek táviratilag 
tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt bánatpénz 
ie nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bérösszegre való 
tekintet nélkül történik.

Szegeden, 1899. május havában.
Az üzletvezetőség.

SZERKESZTŐI
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELI) íj 

Telefon Miuna 55- 
KtZIRATOKAT SEM KOlDOSiS 

CSAK bEkmextes LEVELEKET fii 
ELŐFIZETÉSI Díj 

Vidékre postán v helvlien hni
Egy *e» .... M) frt. I Egy négy,-; 
Egy fél évre . . 10 frt. f Egy faóra 
XllfBldre: 3 hóra Németország 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Török--! 6 
országokba. Svájci-. Romaiua- 
valamint amaz országokba, mtii 
ewrződeahei tartoznak, negyedévre 

Egy szám ára e kJ

1833. HAJÉ]

Az örök nj
S Sajnáljuk nagyuiii 

zán történelmi szere] 
sen, sok-sok jóakan 
inkább faijával volt 
Óh ő nagyon határi.j 
ged egy hajszálnyit 
nyegben“ nem. így 
két héttel ezelőtt, ni 
előtt, mondta tegrifi] 
a sürgős feladatokra I 
nek csak azt j< lentin 
nos nem engedésnek) 
zottságnak még nem 
nye, a válságos helyi 
tisztázva : kérte i 
laszsza el sürgős fa v| 
vissza Bécsbe, hogy 
nem engedést tán n 
hétig, isten tudja un 
Mi azt hittük, az elíj 
határozott nem i 
a hatással kell himti 
táha hozza a helyzej 
henálló felek vitaj. 
mindenkit, sőt talá 
egy alkotmányos ihia 
mögött a legjogosi 
madotí és szive mélj 
áll, a maga konok tj 
keservesen állóniá-ujj 
s közben ini g finge 
törvényhozás valahc 
nemzeti közérzület 
laljon. Vagy talán s| 
alá a minisztereim 
sokszorosan un gisn 
megedzze hősies i 
gyen akaratának 
nem egy magyar 
ha száz keresztén; 
belőle. A horáczi tt| 
valamit.

Nem, ennek nem 
sem kételkedünk rajt! 
komolyan ragaszkodj 
hoz, melyet a párj 
kötelezettség' irt i| 
találhatott ügyes 
lehessen a ]iártokj 
törvény kötelezett 
már ezt a paktumos 
a törvényes iga: 
zán bajos volna 
tokjába rejteni. A íj 
< lég volt a politik 
dása. A paktumot ej 
az egyéni becsületnél 
tásnak szentsége. Kz id 
bizonyosan ni-m oiJ 
tűm alapjáról. Más| 
paktumos alap csus 
lábai alól. Sót nu| 
teljesen. Hisz ép az a 
baja, hogy maga ez 
képtelenség, melyen 
bukt'enczet háuvnia

Budapest, Nagy Sándor könyvQypnitjgiá^.ól IV., Papoövelde-utcza 8. szám.

Gróf Károlyi
k : I

XXi\

Mikor elváltunk, feie 
ről visszanézett. Milan I 
elválás helyén ali 
nézett utánunk. Felesi 
vissza s ezt kialta:

— Isten veled! 
Beppina kedvesen inj 

Utánunk :
— Nem elég az is!e| 

egy viszontlátásra.
A vasúti kocsiban 

mellett. Negyedórák ti 
se szóltunk egymásnakj 
mondja:

— Te Gábor, én na 
Beppinát nem látjuk 
milyen rossz színben vj 

Épen ezen gundo 
változást találtam a 
nőmnek, attól félek : rl 

Ily hangulattal éri ,n| 
dúltunk Velenczébe. Da 
síelünk haza, hogy életi 
tunk az a gondolat, mi 
a grófnét nem látjuk sl 

Veleoczében hat heta 
poliné, valamint Comelj 
igen szívesen fogadtak 
sunkra mindent felajánj 

Itt lettünk arról bizony] 
állapotban van. Ez 
Púnk kellett haza.

De sietnünk kellett 
tói azt hallottuk, hogy] 
nácskozást tartottak s 
fejlődő rákot találtak. 

Rossz előérzetem 
Genuába érve, a 

Beppinával közölni.
Szór mondta:


